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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/02/2020. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois 

mil e vinte, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: 

Rosângela Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda 

presentes os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio 

Cezar Paulino da Silva, Ederson Dutra, Eurides Rodrigues, 

Fabiano Domingos dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes 

Elerbrock, Luiz Alberto Ávila Silva Júnior e Marcio Andre 

Scarlassara e Maria Cristina Tezolini Gradella. O Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e invocando a 

proteção de Deus, convidou a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Na sequência o Senhor 

Presidente determinou a primeira secretária para fazer a 

leitura do expediente. Primeira secretária - informo que a 

ata da 3ª Sessão Ordinária de 2020, encontra-se a 

disposição na secretaria desta casa de leis. Em seguida fez 

a leitura de ofícios e documentos. Comunicação Interna nº 

003/2020 do Senhor Júlio Marques da Silva, Diretor de 

Controladoria, encaminhando balancete desta Casa de Leis do 

mês de janeiro de 2020. Presidente: Informo que o balancete 

encontra-se disponível na Secretaria desta Casa de Leis. 

Documento da Senhora Antonia Giselda Moralles Balta, 

Presidente do diretório municipal do Partido da Social 

Democracia Brasileira, indicando líder de bancada. 

Presidente: Informo que a partir da presente data, 

Excelentíssima Senhora Rosangela Farias Sofa será a líder 

do PSDB nesta Casa de Leis. Apresentação dos Projetos. 
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Projeto de Lei nº 19/2020 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Altera a Lei 

nº 1.936, de 12 de agosto de 2015, que “Cria no âmbito 

Municipal a "Câmara Mirim".” Senhor Presidente: pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de Informações, 

Indicações e Moções: Requerimento n° 028/2020 de autoria do 

Vereador Eurides Rodrigues; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

de Obras, requerendo informações a respeito das 

providências tomadas para satisfazer o pedido contido na 

Indicação nº 51/2017 desta Casa de Leis, de autoria deste 

vereador. A referida proposição legislativa solicitava um 

estudo de viabilidade da reativação do campo de futebol 

situado no bairro Jardim Paraíso, entre as Ruas Ovídio 

Gonçalves de Moraes e Albino Montemezzo, modificando as 

dimensões do mesmo, para adequá-lo à prática do Futebol 

Suíço, assim como, também, que se implantasse uma pista de 

caminhada no local, com a realização de arborização na 

área. Senhor Presidente: coloco em discussão, com a palavra 

o vereador autor - boa noite a todos; boa noite público 

presente, vereadores, ouvintes da Rádio Cultura FM; estou 

fazendo esse pedido pela segunda ou terceira vez, porque os 

moradores me cobram direto, está abandonado e já pedi para 

fazer uma pista de caminhada e até agora eu não vi 

resposta, só vejo sujeira, então estou reforçando o pedido 

para o Gessé, para a Ana Paula, mas pra ela não adianta nem 

falar, mas que alguém vá até lá para dar uma limpada, coisa 

simples, mas para a população é interessante para poder 
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jogar futebol, só que com essa administração está difícil, 

parece que vai terminar os quatro anos sem fazer nada, 

porque com a Ana Paula não tem nem como falar, não sei se 

ela entrou na prefeitura para ficar de enfeite, obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador Márcio da Araguaia – boa 

noite população que nos ouve pela rádio, boa noite aos 

colegas vereadores, ao pessoal do youtube e facebook que 

nos acompanham; vereador Bugão eu queria também ressaltar e 

saber o que o Gessé faz na prefeitura, com todo respeito 

que tenho por ele, meu amigo particular, mas o que ele faz 

na prefeitura, porque há vários dias eu pedi para cortar as 

árvores ao lado das Casas Bahia e perto do CAPS; está 

intransitável com aqueles galhos secos, até mandei o 

assessor da Rosângela, ver se tinha retirado, porque iria 

retirar hoje, mas não retirou, então gravei um vídeo e 

mandei para o Izauri, porque pode acontecer um incêndio com 

todos os galhos secos, do começo do prédio do Antonito, 

cortando o quarteirão inteiro com galhos com as folhas 

podres; até nem culpo o Prefeito, porque tem um gerente 

para fazer isso, tem a chefe dele que é a Ana Paula, então 

é lastimável, é triste de ver o descaso, isso seria caso de 

demissão, mandar embora, tira do cargo, se é concursado 

coloca em outro cargo, volta para o cargo de origem, mas 

não tem condições de trabalho uma pessoa dessas, sem 

condições de trabalho, é meu amigo, pessoal, mas 

profissionalmente para mim não serviria. Solicitou um 

aparte a vereadora Lourdes - eu conversando com o Gessé, 

ele me disse que falta pessoal, não tem gente para 

trabalhar com ele, então eu acho que a falha está mais em 

cima um pouquinho, não é realmente com ele, a gente tem que 

cobrar do prefeito, cobrar quem de direito para que prepare 

uma equipe para trabalhar com ele e disse que tem que ficar 
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esperando a boa vontade de outras gerências. Vereador 

Marcio - mas então, entrega o cargo e fala que não dá 

conta, que vai ficar sentado na sala e não vai trabalhar. 

Solicitou aparte o vereador Fi da Paiol - boa noite 

presidente, vereadores e vereadoras; eu também vejo que é 

falta de organização mesmo, porque hoje nós temos o pessoal 

do semiaberto e não tinha antes, mais de vinte homens 

ajudando Naviraí, que foi contratado pela prefeitura, a 

gente viu que foi comprado cinco ou seis roçadeiras, foi 

comprado trator giro zero, antes só tinha um trator, então 

eu tenho certeza que é por falta de organização entre eles 

mesmo, saber o que que tem que fazer e por as pessoas 

certas, realmente concordo com os vereadores, a nossa 

cidade no aspecto de visual está muito feia, não é só as 

avenidas, os bairros e todos os setores da cidade, na 

Avenida Mato Grosso está uma vergonha também, cheia de 

mato, teria que cobrar também os proprietários de terrenos 

e particulares para que ajude a cidade, porque a gente vê 

vários terrenos de particular que não está colaborando com 

a cidade, então eu acho que é falta de organização mesmo, 

obrigado. Vereador Marcio - eu vou deixar uma dica ao 

Prefeito Izauri, que o vereador Fi da Paiol pode auxiliar 

por alguns dias, pela experiência que vossa senhoria tem em 

administração e organização, bem como o vereador Bugão 

podia auxiliar, ficar como voluntários para poder ajudar a 

organizar essa parte de limpeza da cidade; eu estarei 

convocando a partir do dia 3 uma reunião com prefeito 

Izauri, para gente poder tentar organizar isso e vê se 

colocamos como voluntários o vereador Fi da Paiol e o 

vereador Bugão para auxiliar na limpeza pública no 

município de Naviraí, obrigado. Solicitou a palavra o 

vereador Júnior – vereadores, vereadoras, público que se 
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faz presente, aqueles que nos acompanham pelas redes 

sociais, pela Rádio Cultura, boa noite a todos; senhor 

presidente, primeiro parabenizar o vereador Eurides pela 

preocupação com os moradores do Jardim Paraíso, preocupação 

que não é de hoje, já é a reiteração da reiteração por 

assim dizer, mas também informar a população que nós no ano 

passado, eu acho que eu já até falei disso aqui nesse 

plenário, no ano passado nós apresentamos uma petição ao 

deputado federal Vander Loubet, que prontamente se 

prontificou na verdade em apoiar a petição, justamente 

daquela área que o vereador Eurides pede hoje a limpeza, 

fazer o básico para poder ser utilizada, que o fato é que 

hoje ela nem utilizada é, foi separado para ser uma área de 

lazer, um campo de futebol, mas hoje não tem nada lá, os 

moradores não conseguem ocupar a área e com base nisso e 

com base nas petições, inclusive da associação de 

moradores, nós requisitamos da gerência de obras um 

projeto, esse projeto levou algum tempo para ser elaborado, 

algo em torno de quatro  ou  cinco meses, seu Osvaldo 

acompanhou de perto, mas o projeto ficou pronto, um baita 

de um projeto prevendo um campo de futebol, prevendo pista 

de caminhada, uma área lazer e  um salão social ainda para 

a utilização da associação de moradores, não é um projeto 

barato, mas ao apresenta-lo ao deputado Vander, que assumiu 

o compromisso lá atrás, também reiterou o compromisso de 

destinar as emendas parlamentares necessárias para a 

construção dessa área de lazer, a praça do futebol no 

Jardim Paraíso, então para a prefeitura construir um 

projeto dessa magnitude, com pista de caminhada, com campo 

de futebol oficial com irrigação, com iluminação, com 

aquilo tudo, fica muito caro e vai levar muitos anos, mas a 

prefeitura pode limpar a área, dar condições mínimas para 
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que os moradores, enquanto não chega a emenda, enquanto não 

começa a execução desse projeto que foi elaborado pela 

gerência de obras, que tenha uma condição de utilização e 

não acabar deixando com que o espaço se torne um matagal ou 

um lixão, então a gente precisa ter essa visão de enxergar 

as pessoas que estão lá na ponta, lá nos bairros mais 

distantes do nosso centro da cidade, que precisam e muito 

da atenção da administração, então parabenizar o vereador 

Eurides pela petição e pelo pleito em relação aos moradores 

do Jardim Paraíso; usou a palavra o presidente Símon - 

também não poderia deixar de me manifestar, sendo que se 

trata de um local que era destinado para ser um campo de 

futebol, parabenizar o vereador Eurides e como o vereador 

Júnior colocou, sempre cobrando o Executivo Municipal, as 

melhorias necessárias; mas para complementar a fala dos 

colegas, não dá para entender de fato o que vem acontecendo 

em Naviraí, está há três anos lá, alguém vai ter que 

assumir e utilizar aquilo de uma forma que beneficia a 

população daquele bairro, porque desce um pouquinho e no 

balneário municipal, tragédia também, tem um campo de 

futebol cheio de formigueiro, não dá mais para jogar bola, 

a gente não consegue nem matar formiga nos locais que é 

para a população utilizar, aí passa no parque Sucupira, 

entorno do parque tem uma calçada que já foi pedido por 

vários vereadores, inclusive por mim, que está sempre com a 

grama alta, só vão roçar quando vai ter algum tipo de 

evento, daí troca a lâmpada, o banheiro não tem condição de 

utilizar, tudo quebrado, fedido, sujo, não tem ninguém para 

cuidar, mas eu sei que tem uma pessoa lá que é para fazer o 

serviço de vigia, mas para cuidar e levar as demandas para 

a prefeitura não existe ninguém cuidando daquilo; aqui no 

estádio, a semana passada a vereadora Cris entrou com a 
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indicação para fazer a roçagem da grama, porque está 

virando um matagal danado, sendo que estamos com problema 

de dengue para todo lado; no Estádio Municipal que é dentro 

do centro de Naviraí teve um problema com a fiação que 

roubaram e até hoje não foi consertado, o motor não 

funciona e não conseguem aguar a grama, só vai piorando; o 

Pacolão também está abandonado vereador Cláudio César, 

vice-presidente dessa casa, se tivesse fazendo em um e não 

fazendo no outro por falta de gente ou por falta de 

maquinário, mas o senhor acabou de falar que por falta de 

maquinário não é, então a gente não consegue chegar em uma 

conclusão. Solicitou um aparte o vereador Fi da Paiol - eu 

vejo que está difícil, porque temos em Naviraí vários 

campos de futebol, Pacolão, no Balneário tem, Cidade 

Jardim, tem no Varjão, um campo que tem três anos que estão 

tentando gramar, então passa para uma equipe com três ou 

quatro homens, passa para o Adriano, põe no esporte, é só 

manutenção, não tem construção, é só manutenção, roçadeira, 

enxada, é pouca coisa, não necessita de muita coisa para 

organizar, então passa para o esporte e forme uma equipe de 

4 pessoas que vai ficar responsável pelos campos de futebol 

da cidade, o campo da Joice da associação do Ipê, quanto 

tempo está esperando aquele campinho e não sai, então passa 

para o esporte e dá 3, 4 anos que eu tenho certeza que vai 

mudar a cara desses campos de futebol de Naviraí, então não 

é difícil, é montar a equipe certa, no lugar certo e por 

para trabalhar quem realmente entende o que está fazendo, 

eu estou vendo em Naviraí que tem gente fazendo, tentando 

trabalhar muito, mas sem conhecimento nenhum, aí não vai 

desenrolar nada, fica difícil, obrigado presidente. 

Solicitou um aparte o vereador Fabiano - boa noite 

vereadores, presidente, público presente, ouvintes da 
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Cultura FM, concordo com o que o vereador Fi falou, passa 

para o esporte, mas que dê material para eles trabalharem, 

porque foi feito uma limpeza no Poliesportivo dez dias 

atrás, mas o funcionário levou tudo da casa dele, não foi 

nada da prefeitura, então não sou contra passar para 

gerência de esporte fazer a manutenção desses campos, mas 

desde que libere o material para os meninos trabalharem, 

que é máquina de cortar grama, enxada, pá, rastelo, porque 

não tem, ficou muito bom o serviço no poliesportivo, mas 

quem fez o serviço lá levou tudo na casa dele, todos sabem 

que ele levou da casa dele, obrigado. Símon - obrigado 

vereador Fabiano, vereador Fi, quem fez foi o Reinaldo que 

está aqui hoje presente, eu também ajudei com a doação de 

uma lata de tinta, todo mundo que pode vai ajudando, quem 

não ajuda é quem deveria estar ajudando, quem deveria estar 

cuidando, então a gente está aqui há três anos trazendo 

essa demanda dos locais e essa ideia vereador Fi, que o 

senhor acabou de colocar, tem indicação minha de dois anos 

atrás pedindo para passar o balneário municipal e o parque 

sucupira para o esporte, para a gerência de esporte, eu fiz 

isso aí oficialmente, mas quase sempre a resposta é a 

mesma, que vai estudar a viabilidade de custo e acaba que 

não resolve nada, então a gente sempre rema e acaba 

voltando à estaca zero; um aparte do vereador Klein – essa 

indicação do vereador Eurides é muito importante e vem de 

encontro a uma indicação que eu fiz no meu primeiro mandato 

aqui em 2010 pedindo para que fosse feito o estádio no 

Jardim Paraíso para que a população tivesse lá um local 

para lazer, ainda não foi feito, então isso não é só dessa 

administração, de outras administrações, aquele tempo era o 

Zelmo, passou pelo Leo quer era o prefeito dos esportes e 

não foi feito nada, vamos esperar que agora faça, várias 
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vezes eu sugeri que a população tomasse posse desses 

espaços, já falei até em outros mandatos que quando a gente 

era moleque no Paraná, a gente via um terreno vazio ia para 

o meio do mato cortar bambu, arrumava um jeito e fazia o 

campo, não esperava pela prefeitura, mas naquele tempo não 

fazia campo para a gente jogar mesmo, fazia os campos de 

várzeas, campos de pelada, nós mesmo que fazíamos, então 

hoje está faltando também a população assumir as coisas, 

mas isso não quer dizer que nós não devemos cobrar o poder 

público de fazer, vamos continuar a cobrança, foi cobrado 

do Zelmo, prefeito Léo e agora do prefeito Izauri também, 

quanto aos locais que estão abandonados, como o vereador 

Símon disse do Estádio Municipal que estava na quiçaça, 

cheio de mato e a vereadora Cris Gradella solicitou que 

fosse feito a roçada e limpeza, no mesmo dia que a 

vereadora pediu foi feita a limpeza, não se você foi 

naquela noite correr lá no campo, a vereadora Cris também 

pratica corrida e ela foi fazer os exercícios e estava um 

mato mesmo, tinham arrumado dia 8 de dezembro que era o 

jogo das estrelas, mas depois entrou o final de dezembro, 

janeiro, fevereiro, a grama cresceu, a vereadora solicitou 

que fosse feito a roçada e na mesma noite que eu fui lá 

correr estava tudo roçado; o Balneário também nós fizemos 

indicação de terceirização do Balneário de uma parte dele, 

a revitalização, fizemos projeto e na semana passada na 

sexta-feira, tivemos uma reunião no Balneário, vereadora 

Rosângela esteve presente, os outros vereadores foram 

avisados para participar, talvez por outros motivos não 

puderam ir, mas foi uma reunião onde estava o presidente, o 

prefeito, os gerentes, o Instituto Federal através do curso 

de agronomia, representante da associação comercial das 

mulheres empreendedoras, associações de bairro, estiveram 
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todos lá e foi feito o compromisso do prefeito em colocar o 

balneário em condições de que as pessoas possam voltar a 

utilizar, em seguida já foi iniciada a limpeza do 

Balneário, da roçada e agora na sequência vai ser feito o 

desassoreamento onde entrou a terra no lago e vai ser 

recuperada a ponte também, inclusive as madeiras para a 

ponte já estão compradas, falta só iniciar o trabalho, o 

prefeito deu uma determinação que até o mês de maio, quando 

teremos ao lado o desafio dos fortes que teve o ano 

passado, que o Balneário tem que estar em condições de 

receber a população, inclusive para o pessoal que vem de 

fora que vai participar do desafio dos fortes e as pessoas 

daqui também, que tenha banheiros adequados para poder 

utilizar, tenha água e tenha um local onde as pessoas 

possam caminhar, então o pontapé inicial da revitalização 

do Balneário foi dado na sexta-feira da semana passada 

antes do carnaval, já iniciou a limpeza e se Deus quiser 

não para até estar completamente pronto e a Associação de 

Moradores do Jardim Paraíso fez o compromisso também de 

junto com a população assumir o Balneário, ajudar a cuidar, 

a plantar, a zelar, não deixar que estrague, então a 

população precisa ser parceiro da administração pública no 

sentido de que a administração faz, mas a população cuida e 

não estraga, porque muitas vezes é feito e logo estragam, 

várias vezes foram arrumados os banheiros do Balneário, 

dois dias depois já estava quebrado, então nós precisamos 

criar essa conscientização da população de quando o poder 

público não consegue fazer, a população faz e cuida, 

assume, toma posse, assim como foi feita a Praça dos 

Japoneses, Praça Sakae Kamitani, a população tomou posse 

tem movimento direto, na Praça do Skate, a população tomou 

posse tem direto, então nós temos que fazer também no 
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Balneário e com certeza vai ser conseguido fazer isso, 

porque a população está tendo essa motivação de estar num 

ambiente bom para todos, então muita coisa precisa ser 

feita, mas o passo inicial já tem sido dado nos campos, no 

Balneário, no Virotão para que seja tudo limpo e arrumado 

para população, obrigado senhor presidente. Aparte 

concedido ao vereador Neninha - boa noite presidente, boa 

noite nobres edis, boa noite público presente, ouvintes da 

Rádio Cultura FM, quem nos acompanha pelas redes sociais; 

vereador Fi eu estava dando uma volta na cidade hoje, eu 

passei no Harry Amorim Costa, não sei se vossa excelência 

passou lá, aquela praça está abandonada, vários canteiros 

abandonados, vários setores público da prefeitura estão 

abandonados, eu não sei o que o Gessé está pensando, ele 

tem que mudar o nome dele para Gecego, ele está cego, são 

coisas simples de resolver, só pegar o maquinário e dar uma 

geral na cidade, isso aí Fi da Paiol gera consequência e a 

consequência que gera é a dengue, a Santa Casa tem uma fila 

de dengue, a prefeitura não faz a parte dela, eu tenho 

saudade, eu sou bem sincera e sou grato, eu tenho muita 

saudade do Adriano do Zecão na gerência onde está o Gessé, 

o Adriano um menino operante, ele resolvia os problemas, 

ele não se escondia numa toca igual esse Gessé está 

fazendo, ninguém encontra ele, você liga para ele, não 

atende, você manda mensagem para ele, não responde e ganha 

muito bem para atender a população, estamos aqui no 

primeiro ou segundo requerimento e já estava mais de 40 

minutos falando de roçada de mato no município de Naviraí, 

eu espero que a gerente de administração, a Milena esteja 

ouvindo, o prefeito Izauri esteja ouvindo e chama o Gessé 

lá, coloca ele no carro e vai dar uma volta na cidade, na 

praça do Amorim Costa, como foi falado aqui do 
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poliesportivo, foi feito dois dias lá que eu cobrei aqui 

Reinaldo, fui eu que cobrei, que a minha função é cobrar 

até perder nossa amizade, a limpeza foi feita,  está de 

parabéns, só que é obrigação do município fazer, o 

município é obrigado fazer isso, mas vocês não tiveram 

nenhum rastelo, a prefeitura não tem nada, eu não sei onde 

é que está indo esse dinheiro todo da Secretaria de 

serviços urbanos, que é a segunda secretaria que recebe 

mais dinheiro, perdão a terceira, primeiro a saúde, segundo 

a educação, terceira essa secretaria, quarta obras, não sei 

onde vai esse dinheiro, o que precisa Fi da Paiol é gestão 

do Gessé, tem hora que o prefeito apanha, apanha, mas a 

culpa é do gerente que não consegue fazer o mínimo da pasta 

dele; foi falado dos campos de futebol, no Pacolão, meu pai 

que não é mais vereador, não é nada, ele fez uma 

movimentação danada, pegou o Betinho, levou máquina para lá 

fez limpeza, a população está fazendo a parte dela mesmo, 

quem não está fazendo a parte aqui é o poder público, eu 

tenho que ser honesto, muitas vezes não é culpa do Doutor 

Izauri, muitas vezes ele acha que está fazendo, ele tem a 

culpa porque não sai do gabinete, mas muitas vezes ele acha 

que o gerente dele está fazendo e não faz e ficamos aqui 

cinquenta minutos reclamando de uma roçada, o Gessé pelo 

amor de Deus; eu acho que a praça do Harry  Amorim Costa, 

com certeza se deixar com o Reinaldo, em dois dias colocar 

ordem lá, porque você deixou o Balneário, não estou puxa o 

saco não meu irmão, você deixou o Balneário um brinco, um 

Balneário de excelência e hoje está aquela porcaria 

abandonada, o mato tomando conta, boi pastando, cupim, 

aquilo virou um zoológico, não balneário; obrigado 

presidente. Aparte do vereador Josias – Presidente, 

senhores presente, em nome do Maicom da Igreja 
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Presbiteriana Independente Central cumprimento todos os 

presentes e os ouvintes da Rádio Cultura; nós sabemos que 

há uma dificuldade imensa no tocante a manutenção do 

município e todos nós vereadores temos cobrado 

veementemente a gestão atual, às vezes as coisas não 

acontecem e nós usamos aqui a tribuna ou esse plenário para 

fazer essas cobranças, que são cobranças básicas, cobranças 

básicas são cobranças essenciais, hoje mesmo eu liguei para 

o Gessé e falei da Rua Montenegro que está puro buraco, 

esses dias fiz aqui uma indicação solicitando para tapar os 

buracos de todos os lugares da cidade, aqui na avenida 

Dourados próximo a antiga lombada eletrônica, estão lá os 

buracos, já era para estar pronto; eu tenho que enaltecer 

aqui a cobrança do vereador Eurides, isso é de suma 

importância porque está atendendo aquelas pessoas que 

gostam do esporte e nós temos uma história triste aqui, 

todo mundo sabe desse elefante branco da Avenida Glória de 

Dourados, daquele Complexo Esportivo que já virou elefante 

preto, já passou várias gestões e até agora não fizeram 

nada ali para o esporte e o esporte a gente sabe que ele 

tem a sua importância dentro do município, principalmente 

para atrair os jovens a participarem, sabemos que cabeça 

vazia é cabeça de satanás, é oficina do diabo e os jovens 

se ocupando com o esporte, tendo um campo, tendo uma 

quadra, não fica perambulando pelas ruas atrás de drogas, 

esse serviço básico, essencial, tem que ser feito, é lógico 

eu não poderia deixar de ressaltar aqui, que através de um 

indicação nossa e de outros vereadores também, nós pedimos 

a limpeza da Praça do BNH velho e foi atendido, o Prefeito 

mandou a equipe lá, apesar da dificuldade de equipe, mas 

enviou o pessoal que fez a limpeza, roçaram, capinaram, 

tiraram o lixo, arrumaram todas as lâmpadas, então eu 
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gostaria também de fazer esse reconhecimento viu Vereador 

Klein, eu acho que nós fazemos as cobranças mas quando as 

coisas se concretizam é para o bem do município, a gente 

tem que ser justo também, então eu não poderia deixar aqui 

também de ressaltar esse trabalho, mas eu ainda acho que é 

pouco, acho que esse núcleo de limpeza deveria aprimorar 

mais essa equipe e fazer muito mais, tem potencial para 

isso, obrigado senhor presidente. Presidente - coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 029/2020 de autoria da Vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o Senhor Welligton de Mattos Santussi, 

Gerente de Saúde, requerendo informações sobre a quantidade 

e os valores gastos com ordens judiciais, nos anos de 2014 

/ 2015 / 2016 / 2017 / 2018 e 2019, as quais a prefeitura, 

especificamente a Gerência de Saúde, teve que cumprir, por 

intervenção e determinação do Poder Judiciário. Senhor 

Presidente: coloco em discussão, com a palavra a vereadora 

Cris Gradella - boa noite nobres vereadores, eu fiz esse 

requerimento porque lembro-me que na gestão anterior, a 

partir de 2013 mas foi mais em 2014 mesmo, teve muita 

demanda de ordem judicial para absolutamente tudo, nessa 

época eu trabalhava no posto de saúde e todos os dias a 

gente recebia muito documento vindo do ministério público 

para impetrar mandado judicial para fornecimento de 

medicamento, de exame, de consulta e cirurgias e hoje o que 

me parece pelo que os funcionários me contam, é que isso 

diminuiu consideravelmente, eu queria saber o que que 

aconteceu, se realmente isso foi sanado ou não, por isso eu 

peço esses dados, até para saber em valores, quanto se 
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gastou e quanto vem gastando hoje com ordem judicial, 

obrigada. Presidente - coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 030/2020 

de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior e 

outros edis; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, 

requerendo um relatório das medidas adotadas pela 

administração municipal acerca da reunião ocorrida no dia 

24 de setembro de 2019, na Sede da Procuradoria da 

República no Município de Naviraí, na qual participaram 

diversas autoridades do município, inclusive o Prefeito 

José Izauri de Macedo, com o objetivo de "dar continuidade 

as tratativas sobre as necessidades apontadas pelo COREN - 

Conselho Regional de Enfermagem de Mato Grosso do Sul, 

decorrente da falta de profissionais, enfermeiros e 

técnicos de enfermagem." (cópia da ata em anexo). O 

relatório deve dar ênfase ao item D, da ata em anexo que 

diz o seguinte: "(D) no prazo de 60 (sessenta dias), 

portanto, até 23/11/2019, a Prefeitura de Naviraí 

apresentará uma análise completa da estrutura da 

administração municipal, a fim de verificar a quantidades 

de "técnicos e auxiliares de enfermagem necessários na 

estrutura do Hospital Municipal de Naviraí". Requeremos, 

ainda, que seja encaminhado Projeto de Lei para esta Casa 

de Leis, a fim de ampliar o número de Técnicos em 

Enfermagem no organograma da Prefeitura Municipal, sabendo 

que sem a referida ampliação não será possível fazer a 

convocação dos candidatos aprovados no Concurso Público de 

Provas e Títulos realizado em 2016, homologado em 2017 e 

prorrogado em 2019. Senhor Presidente: coloco em discussão, 
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com a palavra o vereador autor - quero saudar as técnicas 

de enfermagem aqui presentes no recinto, na semana passada 

estiveram aqui também em maior número, hoje uma comissão 

que representa se faz presente porque se trata de interesse 

da categoria, porém senhor presidente, esse pleito 

vereadora Cris aí peço licença para incluir o nome de vossa 

excelência também na autoria desse documento, visto que 

temos debatido constantemente essa questão na comissão de 

saúde e mais especificamente com a vereadora; dizer que é 

interesse da categoria sim dos técnicos de enfermagem, 

vereador Edson Dutra também acompanha esse pleito, peço que 

a secretaria o inclua se assim for de interesse, quem mais 

quiser e se fizer representado nesse requerimento, também 

está aberto a todos os vereadores, é interesse da categoria 

sim, de fato, nós estamos falando de convocação de 

concurso, nós estamos falando de ampliação do efetivo de 

trabalho, principalmente no hospital municipal, nós estamos 

falando em condições de trabalho humanizadas, então é de 

interesse total da categoria, mas principalmente é de 

interesse da população, nós precisamos entender que quando 

nós procuramos o hospital municipal, a santa casa como é 

popularmente conhecida nós somos atendidos por 

recepcionista no primeiro momento, depois por técnicos e 

auxiliares de enfermagem e enfermeiro na classificação de 

risco, depois que entra vai ser atendido por técnicos em 

enfermagem, por auxiliares de enfermagem, por enfermeiros e 

pelo médico, enfim e os desdobramentos, pode ir para 

laboratório, pode ir para raio X, em todos os setores, o 

fato é que em todos os setores do Hospital Municipal existe 

ou deveriam existir técnicos em enfermagem, a gente sabe 

que eles estão lá em número insuficiente, eu falei disso na 

semana passada, não vou me delongar dessa vez, mas estão em 
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número insuficiente para capacidade de atendimento do 

Hospital Municipal e para a demanda da população de 

Naviraí, isso eu falo não porque eu fui lá e contei os 

técnicos e deduzi que estão em número insuficiente, não, é 

que nós temos documento do Conselho Regional de Enfermagem, 

do Conselho Federal de Enfermagem, já tem ação judicial 

tramitando que trata disso, tanto na esfera particular 

quanto provocada pelo próprio Conselho Regional de 

Enfermagem do Mato Grosso do Sul que inclusive vocês devem 

se lembrar do ano passado e para aqueles que não se 

lembram, a reunião que nós citamos aqui, nós mencionamos 

inclusive com a cópia da ata, ela ocorreu com representação 

de vários setores do poder público, principalmente todos os 

interessados, ou pelo menos aparentemente interessados na 

resolução das demandas do Hospital Municipal diante de uma 

possível interdição ética, por parte do Conselho Regional 

de Enfermagem, interdição ética é praticamente é ir lá e 

impedir que os profissionais de enfermagem trabalhe nas 

condições em que estão trabalhando hoje, ou seja para o 

atendimento do Hospital é sério isso e aí eu vou aqui fazer 

questão de mencionar as representações que estavam lá, nós 

estávamos com o procurador da república daqui do município, 

nós estávamos com promotor de justiça do Ministério Público 

Estadual, Prefeito, diretor do Hospital Municipal, 

presidente do COREN, advogado do COREN, vereador, eu estava 

presente representando a casa de leis, gerente de saúde, 

procurador jurídico de Naviraí do município, o seu Osvaldo 

enquanto representante do Conselho, a direção do hospital e 

o advogado que representava a causa das técnicas, ou seja 

os órgãos de fiscalização e de gestão, todos representados 

nessa reunião, ninguém foi lá para passar tempo ou para 

discutir algo que seja irrelevante e dos encaminhamentos 
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que foram tirados, para ser exato 4 encaminhamentos, nós 

temos pelo menos dois deles e é em cima disso que a gente 

quer discutir, que tratam da quantidade de técnicos em 

enfermagem hoje presentes lá no hospital municipal, nós 

temos um concurso válido, vereadora Cris falou de semana 

passada, são mais de 70 pessoas que foram aprovadas, que 

fizeram sua inscrição, estudaram, foram aprovadas no 

concurso e até hoje aguardam o chamamento, sabendo que 

existe uma necessidade já constatada pelo conselho de 

classe no hospital municipal, que esteve aqui inclusive, o 

Coren, a dois sábados atrás, vereador Edson, fazendo uma 

nova fiscalização para justamente dentre outras coisas 

verificar o cumprimento dessas demandas que foram acordados 

lá no Ministério Público Federal com todos os 

representantes, todos aqueles tem poder de fato de concluir 

essa demanda, e aquilo que a gente viu é que só uma parte 

da demanda foi cumprida, a relacionada aos enfermeiros foi 

em parte, porém a que é relacionada aos técnicos de 

enfermagem não teve qualquer mudança, é importante dizer, 

as vezes eu falo bastante do servidor público e falo mesmo, 

porque eu acredito naquilo que eu falo, as pessoas que 

estão lá elas estão trabalhando muitas vezes dobrando 

turnos, muitas vezes quando não está no turno está fazendo 

a extra e aí o profissional que trabalha num ambiente tal 

qual o hospital municipal, que trata das mazelas da 

sociedade, trata do momento de maior fragilidade das 

pessoas, de maior angústia e que consiga passar sem se 

envolver emocionalmente, acho muito difícil, então além do 

serviço em si, ainda existe uma carga emocional que esses 

profissionais acumulam ao longo do tempo, que isso faz com 

que haja mudanças significativas na própria saúde do 

profissional, isso normalmente, quando você trabalha 
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sobrecarregado, trabalha por dois, por três, essa carga 

tende a ser muito maior. Solicitou um aparte a vereadora 

Cris -  vereador Júnior, representantes técnicos de 

enfermagem que estão aqui e aos que não puderam vir, estão 

bem representados por vocês, diante do que foi falado do 

próprio requerimento do vereador Júnior e da sessão passada 

onde a gente falou da aprovação do concurso público de mais 

de 70 técnicos de enfermagem que estão aprovados esperando 

serem chamados, vale lembrar que no pronto-socorro 

obrigatoriamente deveriam trabalhar só técnicos, os 

auxiliares não deveriam estar no pronto-socorro, lá 

deveriam ser todos técnicos e hoje não são, hoje o número é 

muito reduzido de técnicos que estão espalhados pela rede, 

mas são muito poucos, então precisa realmente que esse 

encaminhamento do vereador Júnior, do prefeito mandar para 

essa casa de leis, a ampliação do quadro de técnicos para 

que possa posteriormente chamar os técnicos do concurso, o 

que me admira é que essa reunião foi feito o ano passado 

Vereador Júnior, em setembro do ano passado e até agora não 

houve uma movimentação da prefeitura nesse sentido da 

ampliação do quadro de técnicos, então a Prefeitura não 

pode chamar nenhum técnico se não ampliar o quadro de 

técnicos, de setembro dessa reunião onde estava o 

Ministério Público Federal, ministério público estadual, 

Coren, Câmara de Vereadores, Conselho Municipal de Saúde, 

gestão, Prefeito e nada foi feito de setembro para cá, foi 

chamado os enfermeiros porque no quadro de enfermeiros 

havia possibilidade de chamar novos enfermeiros e de 

remanejar como isso realmente foi feito, mas na parte dos 

técnicos que é um número muito maior e que precisa nada foi 

feito até agora, além disso Vereador, eu acho que é 

importante a gente falar, todos os setores do Hospital 
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Municipal estão sobrecarregados, funcionários estão 

trabalhando em número reduzido, cansados, dobrando carga 

horária para poder ganhar um pouco mais e para cobrir 

plantão, porque não tem quem faça, então está realmente 

muito difícil, muito sobrecarregado; eu assino com maior 

prazer o requerimento. Vereador Júnior - obrigado pelo 

aparte de vossa excelência, que tocou no caráter de ordem 

prática, porque muitas vezes a gente vem aqui faz a 

petição, faz questionamentos, debate a questão, mas a gente 

precisa ter o caráter informativo daquilo que a gente está 

discutindo e o caráter de ordem prática, o que a gente pode 

fazer então, o que precisa ser feito? Hoje como a vereadora 

falou, nem que quisesse eu acho que não quer, mas nem que 

quisesse chamar um técnico de enfermagem vereador Edson, 

não poderia, não poderia porque no organograma e eu não 

queria voltar no organograma, mas sou obrigado a isso, no 

organograma atual da prefeitura tem cargos de gerência 

sobrando, mas tem cargos efetivos de técnico de enfermagem 

faltando, então se a gente inverter essa lógica e é isso 

que a gente sempre pediu desde o início desta gestão, para 

inverter a lógica, dá para enxugar a máquina, hoje temos 

cargos comissionados que não estão sendo ocupados, aí 

consigo pensar em duas conclusões que vem dessa situação, 

ou o cargo não era necessário e ele pode ser extinto ou 

então o setor está desfalcado com cargo que não está sendo 

ocupado, dos dois jeitos é prejudicial à saúde financeira e 

administrativa do município. Solicitou um aparte o vereador 

Claudio Cesar - eu também não poderia deixar de falar, eu 

que estou quase todos os dias no hospital municipal vendo a 

correria das enfermeiras, das técnicas, eu acho que está 

faltando nessa gestão, conversar com quem está lá na ponta 

realmente, porque quando lota o Hospital chamam o vereador 
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que liga para o secretário, porque a população nos cobra 

que a gente tem que fazer alguma coisa, qual é o primeiro 

passo que é feito? Chama o terceiro médico, chama o quarto 

médico, mas as técnicas continuam as mesmas, as enfermeiras 

as mesmas, a mesma a equipe, ou seja, uma equipa que é para 

atender dois médicos de plantão, acaba atendendo quatro, 

então eu falo isso com propriedade, porque estou sempre no 

hospital municipal e vejo a correria que é, uma loucura, 

então eu acho que o prefeito não pode ficar ouvindo só um 

gerente, ele tem que ouvir também as pessoas que estão lá 

na ponta trabalhando, sentar com as pessoas, falar o que 

que dá para fazer para mudar e melhorar o trabalho de 

vocês, chega a ser desumano, sinceramente a gente vê a 

correria que é, porque equipe para trabalhar para atender 

dois médico atende quatro, o primeiro passo é chamar o 

terceiro, quarto médico, porque o Hospital Municipal está 

lotado, então enquanto o prefeito não sentar com as pessoas 

que estão lá na ponta para ouvi-los, dificilmente vai 

mudar, mas ele está ouvindo só uma pessoa, só o gerente e 

nem sempre o gerente traz para ele o que é a realidade do 

Hospital Municipal, eu acho que está faltando mais um pouco 

de humanidade nesse sentido e é em todos os setores que a 

gente vê isso, que não tem diálogo do executivo, do 

Prefeito com a pessoa que está na ponta trabalhando, que é 

quem vive o dia a dia e sabe tudo o que está acontecendo lá 

dentro, obrigado. Vereador Júnior - obrigado pelo aparte de 

vossa excelência; acho bastante oportuno dizer que nós 

pensamos dessa forma também, não adianta você desafogar a 

recepção, sobrecarregar lá dentro e não conseguir dar o 

devido atendimento as pessoas que ali estão, sobrecarregar 

os profissionais e aí eu concordo com vossa excelência 

quando diz do distanciamento, essa gestão houve um 
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distanciamento com a ponta, com aqueles que prestam serviço 

na ponta e com aqueles que recebem o serviço também 

prestado, a gente acaba por vezes ouvindo o gerente que na 

maioria das vezes quer mostrar trabalho, quer mostrar 

serviço, então talvez esteja enfeitando um pouco os 

resultados do seu trabalho e acaba convencendo o chefe do 

executivo de que as coisas estão bonitas, que as coisas 

estão belas, que estão resolvidas ou com a solução já 

encaminhada, quando na verdade está longe disso, aí quando 

a gente vem aqui levantar essas questões não é para poder 

denegrir a imagem da administração, ou para poder colocar 

dúvida na população a respeito da qualidade no atendimento, 

não, pelo contrário, é para alertar as pessoas de que 

existem pessoas, seres humanos, profissionais da enfermagem 

que estão lá na ponta fazendo das tripas coração, 

trabalhando muito mais do que aguentam para poder prestar 

um bom serviço, serviço de qualidade e esses profissionais 

precisam ser ouvidos, esses profissionais precisam ser 

valorizados e esses profissionais precisam ser 

principalmente respeitados, acho que a partir do momento 

que a gente parte do respeito, do respeito ao profissional, 

do respeito ao cidadão que precisa do serviço, a gente 

consegue trabalhar para que as coisas melhorem, eu sei com 

o conhecimento que a gente tem hoje depois de quase seis 

anos de mandato, a gente sabe que as coisas não se resolvem 

num passe de mágica, a gente sabe que existem dificuldades 

financeiras e administrativas que precisam ser 

equacionadas, mas se nós não fizermos e falei disso nessa 

reunião e falo aqui pra vocês, se a administração não faz 

um gesto de que realmente tem intenção de resolver a 

demanda, nós não vamos conseguir visualizar de que essa 

solução um dia vai chegar e que esse gesto que nós estamos 
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pedindo de ordem prática aqui, encaminha o projeto de lei, 

encaminha projeto de lei para pelo menos ter legalidade 

hoje para  poder convocar os concursados, porque hoje nem 

isso a gente tem, esse é um gesto que não vai gerar custo 

nenhum pra administração, é um trabalho que elabora um 

projeto de lei em meia hora, que já devem ter os modelos 

prontos, só para ampliar e de quebra voltar a cobrar a 

questão do organograma, a reforma administrativa que 

Naviraí tanto precisa e que foi tão propagado durante a 

campanha de 2016, precisa mexer na estrutura do município, 

não tá bom do jeito que tá, não tá funcionando, a gente 

simplesmente com o anseio de equacionar e de adequar ao 

índice da folha, foi tirando um daqui, um dali, de lá, mas 

sem qualquer planejamento, sem critério e aí existem 

setores que estão sobrecarregado, sem comando, tem setor 

que está sem comando nenhum, vereador sabe disso e tem 

setor que tem gente mandando nele mesmo, gerente de si 

mesmo, então nós precisamos equacionar isso, não é um 

trabalho fácil, mas já se vão três anos e nada foi feito 

nesse sentido, então o que a gente tá cobrando aqui são 

medidas, umas mais simples, outras um pouco mais complexas, 

mas que precisam ser adotadas até para honrar o compromisso 

que foi feito com a população quando das eleições 2016, 

obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador 

Ederson - vereador Junior eu estive na Santa Casa 

acompanhando minha mãe e hoje eu estava lá dentro e comecei 

a reparar, desde ontem comecei a reparar, os técnicos de 

enfermagem, os enfermeiros, os médicos, aí eu fiz uma 

pergunta, como é que aguentam? Como que aguenta aquilo ali? 

Aquilo virou uma praça de guerra, aquele hospital virou um 

hospital de guerra, eles correm aqui, correm ali, colocam 

um soro aqui para internar, o outro tá vermelho, outro 
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amarelo, aquilo vai explodir Cris, o ser humano não aguenta 

aquela pressão não, presidente Símon, aquilo está uma 

loucura, eles estão fazendo das tripas corações ali dentro, 

o prefeito e a gestão estão esquecendo que eles são seres 

humanos, é ser humano cuidando de ser humano, uma hora eles 

vão ser os doentes, eles vão ser os pacientes se não tomar 

uma atitude logo, aí o Prefeito fala que vai mandar uma 

reforma administrativa para cá, não precisamos de reforma 

administrativa agora não, agora precisamos do projeto de 

lei como vossa excelência falou, é um problema pontual que 

foi resolvido com a outra categoria lá atrás, esse problema 

pontual pode ser resolvido, eu fico pensando como que um 

gestor não consegue enxergar aquela situação que está na 

santa casa, a dengue atacou essa semana, tinha uma fila com 

mais de cem pessoas, como que dez pessoas vai atender cem e 

cuidar dos pacientes, não tem condições, é subhumano; aí 

faço um levantamento aqui vereador Símon, um 

questionamento, quanto custa isso, quanto custa montar um 

projeto de lei, chamar do concurso, quanto custa isso, 

pecuniário, dinheiro? É irrisório.  Aí Marcio da Araguaia 

presta atenção no que eu vou te falar, aí eles ficam 

falando na cidade, todo mundo, como é que o Marcio da 

Araguaia está bem nas pesquisas, que eu vi a pesquisa, não 

preciso mentir, eu vi a sua pesquisa em Campo Grande, é 

pelo seu trabalho da saúde, o Marcio está na pesquisa com 

40,2 rumo à Prefeitura Municipal de Naviraí, porque faz a 

correria, o povo está precisando de saúde e a população 

está enxergando a luz no fim do túnel em cima de vossa 

excelência, onde teria que ser o Prefeito Municipal, 

gerente de saúde, a saúde é a pasta que mais recebe 

dinheiro, dinheiro tem, o Fi lembra, foi cinquenta e dois 

milhões e seiscentos no último ano, o que custa mandar esse 
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projeto de lei que o vereador Júnior do PT está cobrando e 

representando muito bem essa classe, que custa mandar um 

projeto de lei, chamar esses concursados que fizeram o 

concurso? O prefeito tem que entender que não está ajudando 

os técnicos de enfermagem, está ajudando a população, tá 

ajudando a mãe do meu vizinho que fica doente, aquela 

Senhorinha que está com 80 anos com enfisema pulmonar e com 

fratura do fêmur, é isso, porque para tratar de um acamado, 

não vem falar que um técnico de enfermagem dá conta, que o 

enfermeiro dá conta, não dá, tem que movimentar, é pesado, 

tem pessoas que é obesa; isso é questão de ser humano, isso 

é questão de compaixão, só quem tem um ente doente sabe o 

que é isso, fora a paciência que esse pessoal tem, que às 

vezes a gente fica estressado, nós ficamos nervosos e 

naquele momento ali ele já tem que lidar com a situação de 

estresse da população, que a população lá fora não sabe que 

lá dentro está lotado, reclama que está demorando que 

chegou 8 horas da manhã e vai sair 2 horas da tarde, não é 

culpa dele, é culpa do sistema que está sendo mal gerido, 

obrigado. Solicitou a palavra o vereador Fi da Paiol -  

hoje essa sessão está sendo muito boa, muito válida, porque 

está passando especialmente pela população também, isso que 

o vereador Ederson falou é muito bom que nós enquanto 

vereador, representante da população, começa a passar isso 

para a população, porque às vezes a gente ouve muita 

cobrança de que o enfermeiro tratou mal, que não sei o que 

aconteceu e tal, mas não é bem assim, quem anda lá dentro, 

quem acompanha o dia a dia de vocês sabe o quanto vocês 

trabalham naquele hospital, então o que está faltando 

realmente é essa visão do executivo, é esse carinho com 

esse setor tão importante na nossa cidade, é estruturar 

mais, chamar mais pessoas do concurso, porque senão não 
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consegue mesmo vereador Ederson é muito difícil, eu acho 

que falta até convidar o prefeito para ficar um dia, ficar 

à noite, umas duas horas sentado para observar quando está 

na correria, eu sempre faço isso porque sou chamado, sou 

convocado para ir lá, as pessoas ligam para a gente, para 

todos vereadores falando que está demorando muito, que 

estão com três, quatro horas esperando e hoje eu consigo 

ver o lado dos profissionais que trabalham, no começo 

quando assumi não tinha muita noção, chegava lá e já queria 

resolver, hoje a gente vê que não é fácil, já teve dias que 

cheguei no hospital municipal e tinha médico comendo lanche 

de pé e com uma fila com mais de 20 para serem atendidos, 

então a gente vê o trabalho que é feito, a seriedade que é 

dos profissionais que lá trabalham, a correria dos médicos 

lá dentro é muito grande, realmente temos que passar a 

verdade para população até para eles ficarem sabendo que 

não é fácil trabalhar, falta estrutura, falta pessoal lá 

dentro para trabalhar, isso a gente sabe que falta mesmo, 

que está sobrecarregado; esses dias perguntei para o médico 

se precisava de um segundo médico, ele disse que se pudesse 

podia mandar mais três médicos, só que ainda seria difícil 

porque a equipe não suporta e não conseguiria atender, ia 

demorar do mesmo jeito, porque não tem técnico e nem 

enfermeiro, então não adianta por muito médico porque só 

vai dar correria, vai dar falsa sensação que está 

resolvendo, mas não está resolvendo; então fica um apelo ao 

prefeito, ao gerente de saúde, que olhe mais para 

categoria, que sente com eles, converse, que tente resolver 

isso e vamos buscar recurso fora também, do governo estado; 

essas cidades dá uma região que vem para Naviraí tem que 

ter compromisso, Itaquiraí, Mundo Novo, Eldorado, que todos 

que vem para Naviraí que tenham compromisso também com o 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

hospital municipal, então acho que o caminho é esse, é 

chamar mais pessoas do concurso e buscar mais dinheiro para 

o hospital municipal, porque o hospital não vai ser 

passado, não vai ser terceirizado, não vai passar para OS, 

nem para Fundação tão cedo, então a gente tem que resolver, 

não passou até hoje e eu acredito que não vai passar tão 

cedo, porque onde passou também não está funcionando, não 

está dando certo, eu acho que o caminho é esse, buscar na 

região com o governo do estado mais recurso para Naviraí e 

atender melhor a população e os servidores públicos; vocês 

estão de parabéns pelo trabalho que fazem lá dentro, 

obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador 

Marcio da Araguaia - é difícil a gente não falar em saúde 

numa sessão em Naviraí, todos vereadores, os treze 

vereadores tem ido diariamente no hospital municipal, eu 

tenho evitado ir no hospital municipal Cris, porque a gente 

está ficando sem ter o que fazer; cumprimentar o Nilson que 

não mede esforços dia e noite na parte de ortopedia, tem 

feito um grande trabalho, a gente só ouve elogios a teu 

respeito, assim como todos os técnicos de enfermagem e toda 

equipe, o Carlos, a Verinha, todos os enfermeiros que estão 

ali que a gente conhece trabalham com amor, só que é uma 

categoria que não tem curso, não tem reciclagem porque não 

dá tempo, eles montam no carro aqui e vão para Campo Grande 

e para Dourados levar vaga zero, todos os dias, fora a 

lotação que está ali; ontem, acho que todo mundo recebeu 

ligação, tinha mais de cem pessoas esperando mais de seis 

horas para poder ser atendido, mas o que nós vamos fazer 

lá, não tem o que fazer Carlos, infelizmente não somos 

médicos e não temos nenhum conhecimento para poder estar 

ajudando, tem quatro médicos trabalhando, mas como o 

vereador Fi colocou não tinha mais auxiliar de enfermagem, 
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não tinha mais enfermeiros, não tinha mais recepção para 

fazer ficha, a equipe era uma só, então a gente fica 

realmente triste com a má administração que se encontra 

hoje, já foi cobrado diariamente, várias reuniões foram 

feitas; esses dias eu recebi um elogio de Maringá, nós 

conseguimos uma emenda para Maringá através de uma deputada 

Federal de Maringá para o hospital de lá, duzentos e 

cinquenta mil reais; a gente queria estar fazendo mais por 

Naviraí, só que vai pedir dinheiro em Campo Grande, em 

Brasília, eles falam que não é falta de dinheiro, é falta 

de gestão municipal, da nossa administração e isso nós 

ouvimos do próprio secretário de saúde do estado, Geraldo 

Rezende; e novamente venho cobrar a hemodiálise, o Márcio 

Araguaia não só critica, estou pronto para ajudar, se puder 

pegar o Izauri e amanhã ir à Campo Grande, Brasília, eu 

vou. Cadê a nossa hemodiálise? Nilson cadê o Patcher 

operando em Naviraí? Nós aprovamos a lei para voltar a 

ortopedia, o doutor Danilo e não temos; hoje nós temos uma 

lei que poderia contratar fisioterapeuta, nós não temos no 

município, psicólogos; temos um médico que está para voltar 

aqui, o doutor Leandro, cirurgião, está com medo de voltar, 

mas vai voltar como clínico geral, ele é cirurgião gente, 

ele fez residência em cirurgia, porque já não contrata ele 

para operar, está pronto para operar; então a gente vê o 

descaso com a saúde e com toda a população; essa semana eu 

coloquei um vídeo no nosso grupo, de uma paciente batendo a 

cabeça numa porta, foi triste demais e ainda não consegui 

ir até a casa dela, uma avó veio pedir porque não tem como 

vir no Caps, é só uma equipe ir até lá para aumentar a 

medicação dela, ver o que está acontecendo. Solicitou um 

aparte a vereadora Lourdes - eu vi o vídeo, aquela menina é 

deficiente, ela tem paralisia cerebral, deveria tratar em 
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uma instituição, primeiro a Apae, porque normalmente eles 

fazem isso. Vereador Marcio - ela esteve na Apae, mas agora 

está numa idade em que ela está agressiva e não comporta 

mais a Apae, então o psiquiatra tem que adequar a medicação 

e sedar um pouco mais, mas nós não temos como fazer e a avó 

fica correndo, é lastimável. Vereadora Lourdes - conforme o 

tempo vai passando, eles vão ficando agressivos realmente. 

Vereador Marcio - mas a nossa saúde tinha que dar atenção e 

cuidar realmente e aqui o ressalto a qualidade dos 

Servidores Municipais, ontem eu fui ao velório do menino 

que faleceu de câncer, Rafael que fez parte da Guarda 

Mirim, eu vi os motoristas da saúde chorando, porque eles 

se comovem e cuidam dos pacientes, ele só andava no banco 

da frente com eles, paravam para comer coxinha com ele, 

então é uma equipe que tem feito muito, mas falta o 

prefeito Izauri sentar com essa equipe, discutir, ouvir 

eles, chamar os concursados, mas tem que ter diálogo, 

porque a nossa população está sofrendo muito, é lastimável, 

é um pecado o que está acontecendo com a população; acerta 

com os PSFs, aumenta a demanda de atendimento dos PSFs, vai 

até as oito, até as dez, diminui o fluxo da santa casa, mas 

realmente é muito triste ver a situação que se encontra 

hoje a saúde em Naviraí, a farmacinha também; eu sugeri 

agora pouco para o Izauri pegar o Fi da Paiol, o Bugão e a 

Gradella que é especialista também, nunca ouviu a Gradella 

que conhece tudo da saúde, pode chamar a doutora Sônia 

também para colaborar, para ajudar, dar opiniões. Um aparte 

do vereador Ederson - não tem remédio, não tem o mínimo na 

santa casa, não tem complexo B, vitamina C, só ficam 

falando que a licitação fracassou, mas se vai para 

licitação tem dinheiro, faz a emergência, se vira, não tem 

remédio, não tem material, se chegar essa gripe que está 
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rodeando o nosso Brasil, se essa gripe chegar aqui não 

temos máscaras que tem que ser trocadas de quatro em quatro 

horas, não tem nada ali, não consegue se preparar, não 

consegue ter uma organização, um planejamento, só Deus para 

nos livrar do mal maior, agora o básico tem que ter, uma 

vitamina, complexo B, uma vitamina C, isso é o básico que 

tem que ter no hospital municipal, mas não tem, nós estamos 

pedindo esmola no município vizinho, emprestando, porque a 

licitação é sempre fracassada, eu não consigo entender como 

que os outros municípios conseguem comprar e a gente não, 

porque se os outros municípios não conseguem comprar essas 

fábricas vão falir, porque vão vender pra quem? Então 

vereador é uma coisa complicada, uma calamidade e o negócio 

é ficar em cima, obrigado. Vereador Marcio - só para 

concluir, a gente fica muito triste, mas estamos 

trabalhando, temos cobrado, temos tentado sermos parceiros 

do prefeito Izauri, mas falta ele querer a nossa ajuda; 

aproveitando também para cumprimentar o Sargento Claudemir, 

boa noite, seja bem-vindo a esta casa de leis, o Sargento 

faz um grande trabalho para a nossa PM local. Solicitou a 

palavra a vereadora Rosângela - eu só quero registrar que a 

gente tem ido muito à Santa Casa, a gente tem acompanhado 

de perto o aumento da demanda e que está tendo agora esses 

dias, o sufoco que aquele pessoal está trabalhando, 

realmente essa equipe precisa de ter saúde para trabalhar 

no acolhimento dessas pessoas que vão buscar um atendimento 

de qualidade dentro da nossa Santa Casa; parabenizar o 

vereador Júnior, o pedido é válido, precisa, eu tenho 

família que trabalha dentro da Santa Casa, a gente sabe o 

quanto que eles sofrem, o quanto que eles se cansam, mas 

estão lá na dedicação do dia a dia para fazer o melhor, dar 

o melhor de si pela nossa população, a gente sabe que a 
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nossa população é carente de saúde, a gente sabe o quanto 

que a nossa população busca uma saúde e que muitas vezes 

não consegue ter o mínimo que quer e o mínimo que busca, 

sabemos da exaustão que essas classes têm trabalhado ao 

longo de muitos anos e o prefeito poderia ouvir sim outras 

pessoas, eu estive a semana passada falando com o Doutor 

Felipe, diretor clínico do hospital, que passou pra mim 

situações que realmente caberia ao prefeito estar lá dentro 

do hospital ouvindo os médicos, ouvindo falar que estão 

fazendo mais do que é colocado no dia a dia, ouvindo 

aquelas técnicas e as enfermeiras ou acompanhando o dia a 

dia de cada um, para ver que não é fácil a vida desse 

pessoal; eu vereadora Rosangela vou muito a santa casa, às 

vezes as pessoas acham que estamos lá atrás de votos, mas 

ali não é lugar de ir atrás de votos, mas um lugar de 

resolução, de buscar informações, de falar com a população; 

esses dias teve uma reclamação, a pessoa falou que fica uma 

hora sem atender, sem chamar ninguém, eu estive lá para 

saber, realmente naquele período é um período crítico 

porque é o horário que passa de uma equipe para outra, o 

médico que está ali e vai sair precisa colocar tudo o que 

está acontecendo de paciente por paciente, ele precisa 

dizer que o paciente está tomando tal medicamento, porque 

quem pega tem que dar continuidade, não voltar trás para 

descobrir qual é o diagnóstico que a pessoa tem, então 

realmente fica parado, então isso precisa ser falado 

também, para que as pessoas entendam que essa demora do 

médico é o momento que ele está se alimentando, foi ao 

banheiro ou está passando o trabalho para outra pessoa, 

então eu gostaria muito que o prefeito ouvisse os médicos, 

que ele fosse até a Santa Casa que ele ouvisse o diretor do 

hospital, que ouvisse os enfermeiros do hospital, é claro 
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que tem uma hierarquia, mas seria muito bom ele ouvir a 

história em outras versões, para que ele como executivo, 

como a pessoa responsável de gestão, possa fazer as suas 

conclusões e não tomar conclusões de contos em que uma ou 

duas pessoas falaram, nós temos que ter várias opções para 

depois a fazer a nossa conclusão, cabe ao prefeito procurar 

saber mais sobre a saúde do município de Naviraí, obrigada. 

Solicitou a palavra o vereador Fabiano Taquara - já que o 

assunto é saúde, hoje fui procurado por uma mulher umas 

16h30, ela chegou a ir ao Caps para pegar uns documentos 

para irmã dela que tem problema mental e a psiquiatra está 

de férias, tem direito a férias e tem que descansar, só que 

o nosso município hoje está beirando sessenta mil pessoas 

ou já ultrapassou sessenta mil habitantes, só tem uma 

psiquiatra para atender todas as demandas do município, 

então fica difícil, ela entrou de férias, a menina foi lá 

para preencher os documentos, onde só a psiquiatra pode 

preencher e pode assinar, a doutora Bruna só volta a 

trabalhar se eu não me engano dia 16 ou 17 de março, mas a 

paciente precisa de remédio, precisa do documento, então o 

município tem que se preparar, quando ela for sair de 

férias, o município tem que ter outra para substituí-la, 

mas infelizmente não tem; a pessoa ficou perguntando o que 

iria fazer, eu falei que teria que ir para Dourados, porque 

se esperar até o dia 17 de março seria perigoso a irmã 

falecer, infelizmente; como o Márcio falou, foi aprovado um 

projeto de lei para contratar médicos, mas ninguém foi 

contratado até agora, ninguém, então a culpa não é dos 

vereadores, nós fizemos a nossa parte, só que infelizmente 

até agora nada, eu falei pra ela ir para Dourados num 

psiquiatra que possa preencher os papéis, que eu irei 

ajudar, porque não tem outra saída. Solicitou um aparte o 
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vereador Marcio – nós tivemos aqui o melhor Caps do estado 

e um dos melhores do Brasil, onde estava o Doutor Flávio à 

frente com a psiquiatria e resolvia muitas coisas, hoje não 

temos mais isso, chegamos a ter aqui vaga zero, a pessoa 

chegava para marcar e agendar e o atendimento eram dois 

dias depois ou no mesmo dia, quando ligavam e era urgente, 

atendia no mesmo dia, se não atendia em dois, três dias, 

hoje está aguardando anos uma consulta psiquiátrica, então 

a regressão que nós tivemos na psiquiatria foi muito 

grande, é um pecado realmente o que aconteceu, queremos a 

Bruna aqui, o Doutor Flávio também, outros médicos da 

cassem, quanto mais médicos melhor para Naviraí, então a 

perda do doutor Flávio será por muitos, porque ele não 

volta mais pra cá, está em Amambaí, está contente e feliz 

com todas as condições de trabalho e perdemos um grande 

profissional, obrigado Fabiano. Vereador Fabiano - obrigado 

pelo aparte vereador Márcio, é isso aí, a fila de 

psiquiatria aqui passa de dois anos, se um de nós aqui 

procurar um psiquiatra, nós vamos ficar dois, três anos na 

fila, aí já foi para o pau já, não adianta mais, 

infelizmente é isso aí, então o nosso gerente saúde junto 

com o prefeito se prepare, porque está sem psiquiatra até o 

dia 17, como eu falei, ela tem direito a férias sim, todos 

os profissionais têm direito a férias, todo funcionário tem 

direito a férias, só que desde que o município deixe outro 

no lugar, obrigado senhor presidente. Presidente Símon - 

antes de encerrar a matéria do requerimento do vereador 

Júnior, primeiramente parabenizar o vereador pela constante 

briga em favor dos direitos dos trabalhadores da Prefeitura 

Municipal, vereador Júnior, assim foi na educação, agora o 

senhor acampa uma nova batalha a favor do pessoal da 

enfermagem do Hospital Municipal, também concordo que seja 
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de grande valia, tem o meu apoio, acho que tem o apoio da 

câmara no geral, mas eu queria aproveitar e fazer um resumo 

de tudo que foi falado aqui Vereador Júnior, de tudo que 

foi levantado, a gente chega a conclusão que Naviraí 

infelizmente não tem gestão na saúde, vimos alguns colegas 

colocando os profissionais da Santa Casa como os melhores 

do estado, eu concordo com isso, temos ótimos profissionais 

como no setor da enfermagem, hoje tem uma diretora 

competente no hospital, tem o Doutor Felipe no corpo 

clínico, um baita de um diretor que está sacrificando o seu 

dia quase total para Santa Casa, mas não temos gestão, não 

temos quem manda, eu venho falando isso há muito tempo, o 

Welligton Santussi está empurrando com a barriga, se vê 

todo dia surgir boato de terceirização, boato de OS, boato 

de querer se livrar dos problemas, mas quando se 

candidatou, ele já sabia das dificuldades que tinha que 

enfrentar, nenhum lugar a saúde é fácil de fazer, é 

difícil, custa caro, mexe com vidas, só que quando se 

colocou à disposição, o Senhor Prefeito Municipal sabia das 

dificuldades do Hospital Municipal, em nenhum momento ele 

colocou como proposta de campanha a terceirização da saúde, 

agora não, todos os dias chega aqui nessa câmara através 

das pessoas que têm interesse, que são os colaboradores da 

Prefeitura, as pessoas que têm o interesse do dia a dia e 

que estão lidando com a situação, todo dia chega alguma 

coisa, vereadora Cris é testemunha, já descemos na 

prefeitura várias vezes atrás de diversas histórias de 

terceirização que sempre ficamos sabendo pelos outros e não 

sabemos se é isso realmente que eles querem ou estão 

embrumando para dar o final do mandato dele para sair 

dizendo que não conseguiram a bendita da terceirização, mas 

isso não era proposta de campanha, proposta de campanha era 
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continuar uma saúde que falaram em palanque que a do ex-

prefeito era até boa, que era uma das melhores do Estado, 

mas que iriam melhorar ainda, ou seja, foi reconhecida até 

por eles que a administração passada fazia uma boa saúde, 

só que eles conseguiram afundar e conseguiram  nos levar 

para um lugar onde precisamos nos posicionar; meu 

posicionamento sempre foi que o Welligton está enrolando, 

mentindo, procura ele, conta uma história, no outro dia 

conta outra e vai passando o tempo e nada se efetua; às 

vezes a gente ouve alguns colegas ou na rua, alguém 

concordar com algumas das atitudes dele, mas no meu ponto 

de vista o que a gente vê fazendo na saúde de Naviraí é 

tudo culpa do Welligton, gerente de saúde, aí por 

consequência cai no Prefeito Municipal, porque ele colocou 

o Welligton lá e só ele tem o poder de tirar de lá, ou 

fazer ele trabalhar efetivamente em favor da população de 

Naviraí, não somos nós, a gente cobra, quantas vezes eu 

falei do Welligton, ele chegou a pensar que seria pessoal, 

mas eu não tenho nada contra ele, quando ele era diretor da 

Santa Casa, até acredito que estava fazendo um bom 

trabalho, mas depois que virou gerente não serve, está 

levando de mal a pior, hoje está instalado o caos; tem um 

levantamento que eu tenho os números, foi pedido para 

aumentar o atendimento no posto, onde o vereador Júnior 

também pediu, mas no feriado agora, final de semana, ele 

achou por bem fechar os postos de saúde, aí gerou mil 

duzentos e quarenta atendimentos no hospital municipal onde 

as pessoas chegaram às 14h40 da tarde e saindo às 22h40 da 

noite, foi postado aqui no grupo dos vereadores, e isso não 

é porque os profissionais não prestam, eles estão lá, 

fizeram mil duzentos e quarenta atendimentos, quem não 

presta para mim é a gestão atual, o prefeito Izauri que me 
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perdoe, mas ele não tem feito saúde com responsabilidade e 

o Welligton muito menos, ele seria o cara que poderia mudar 

essa história, porque ele já é o terceiro gerente de saúde 

que passa no município, mas pelo contrário, ele acabou de 

afundar o que não estava dando certo. Coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se levantem; aprovado. 

Requerimento n° 031/2020 de autoria do Vereador Eurides 

Rodrigues; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente de Obras, requerendo 

informações a respeito das providências tomadas para 

satisfazer o pedido contido na Indicação nº 66/2018, desta 

Casa de Leis, de autoria deste vereador. A referida 

proposição legislativa solicitava que fosse feito o 

rebaixamento do canteiro central na Avenida Pantanal, no 

trecho compreendido entre os cruzamentos com as Ruas 

Açucena e Jasmim. Senhor Presidente: coloco em discussão, 

com a palavra o vereador autor - boa noite povo presente, 

estou fazendo esse requerimento porque já fiz uma 

indicação, tem mais ou menos dois anos, mas não tive 

resposta, não sei qual o critério que eles usam, porque tem 

lugar na mesma avenida que eles estão fazendo o 

rebaixamento, mas para frente, o lugar que tem mais 

movimento num mercadinho que tem ali e me cobram direto, 

não dão nem resposta, mas onde não tem praticamente nada já 

fizeram o rebaixamento; hoje liguei quatro vezes para o 

Gessé e ele não atendeu, não sei por que ele tem telefone 

se não atende ninguém, mas o pessoal está cobrando o 

estacionamento porque a tarde dá muito movimento e não tem 

lugar para estacionar, mas se fez na avenida na parte de 

cima, pode fazer em frente agora, porque num lugar tem 
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preferência e no outro não tem? Tira o pé do chão Gessé, 

vamos trabalhar, porque parece que você pegou o mesmo modo 

da Ana Paula, que só estuda e você só tem converseiro, 

muito obrigado. Presidente - coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem; aprovado. Requerimento n° 032/2020 

de autoria do Vereador Josias de Carvalho; expediente 

endereçado Sr. Unilson Morales Barreto, Supervisor da 

Unidade de Abastecimento de Água de Naviraí-SANESUL, 

requerendo que seja enviado a esta Casa de Leis, um 

relatório do ph da água fornecida pela rede de 

abastecimento de água de Naviraí - SANESUL, nos últimos 

doze meses. O mesmo já foi solicitado através do 

Requerimento nº 200/2017, mas não obteve resposta. Senhor 

Presidente: coloco em discussão, com a palavra o vereador 

autor, vereador Josias - senhor presidente, nobres pares, 

senhores presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM; nós já 

fizemos aqui um requerimento solicitando esse ph algum 

tempo atrás e foi aprovada aqui por todos os nobres Edis, 

não veio a resposta e novamente, mais uma vez estamos 

solicitando essa compreensão da Sanesul, até porque é uma 

empresa e já no nome está dizendo, de saneamento, que tem 

uma economia mista, com autonomia administrativa e também 

vinculada ao Governo do Estado do Mato Grosso do Sul; as 

pessoas nos cobram, hoje mesmo, pelo menos duas pessoas me 

cobrou, porque sentiu que um membro da família está 

passando por um problema de saúde e acham que pode ser a 

água, fizeram um teste comprando garrafinha de água e 

passou o problema das dores que essa pessoa tem; como já 

houve no passado essa mesma situação, mas não obtivemos 

resposta desse ph, que seria importante até mesmo pra 

Sanesul fornecer isso para tranquilizar a população se está 
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em dias o ph, porque nós sabemos que para ser um ph bom tem 

que ser em torno de 7 ou próximo às 7, é importante a 

pessoa saber desse ph, então estou cobrando mais uma vez, 

eu sei que lá tem pessoas muito competentes, como o Nilson, 

são pessoas que fazem uma excelente gestão na Sanesul, tem 

o Luciano, pessoa super competente, mas não recebemos a 

resposta desse ph e em minha opinião é uma questão de saúde 

pública, então estou apelando mais uma vez para que nos 

encaminhe esse ph para falarmos à população, mas se não 

acontecer vou falar com o presidente da casa para formarmos 

uma equipe para irmos à Sanesul para conversar com os 

responsáveis e cobrar pessoalmente; obrigado presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Júnior – quero enaltecer a 

preocupação do vereador Josias a respeito da qualidade da 

água que é tratada pela Sanesul aqui e distribuída para a 

população, dizer que eu não poderia me calar, até por conta 

da minha obrigação moral de ter sido Servidor Público da 

Sanesul durante oito anos, dentre os quais, seis desses 

oito anos foi justamente no laboratório de controle de 

qualidade da água, onde fazíamos e onde é feito 

evidentemente o controle de qualidade, com medição de ph de 

cloro, enfim, de tudo aquilo que que exige uma legislação, 

existe uma lei, existem resoluções que estabelecem aquilo 

que a gente chama de padrões de potabilidade, que são 

números que indicam que a água é potável, que é boa para o 

consumo humano, e nesse caso algumas exigências que ao 

longo dos anos foram cada vez mais apertando, o vereador 

Fabiano Taquara também deve ter conhecimento a respeito de 

algumas situações, o controle que é feito e posso dizer, o 

controle que é feito é extremamente rigoroso, existem 

protocolos, existem procedimentos que são adotados, existe 

uma rotina semanal,  todo dia você sabe o que vai 
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acontecer, então em relação à qualidade da água, Naviraí já 

foi premiada três vezes com o prêmio Nacional de qualidade 

de água, então eu posso assegurar que normalmente, 

obviamente que se acontecer algum problema pontual isso 

tende a prejudicar, mas normalmente a qualidade da água é 

de excelência e até em caráter informativo, importante 

dizer, no verso da conta de água a gente tem informação 

também dos padrões do resultado das amostras que são 

analisadas ao longo de todo mês, são analisadas amostras 

diárias aqui na saída do reservatório e semanal com uma 

análise um pouco mais apurada que a gente chama, são exames 

físico-químicos, não quero entrar em termos muito técnico 

senão vai ficar confuso, inclusive a questão do ph e exames 

bacteriológicos que vem a questão de coliformes, enfim, é 

uma outra situação, mas isso é feito rotineiramente e é 

importante ressaltar; mas é importante e válida a 

preocupação do vereador, quando é cobrado pela população, 

precisa dar um retorno e aí eu quero fazer um alerta aqui, 

em que pese a gente estar passando essas informações e  

testando, é porque já estive, já fui um trabalhador da 

Sanesul e fazia justamente essa parte do controle de 

qualidade, não pode deixar a casa de leis sem resposta, o 

que nós cobramos aqui sempre do executivo, é que quando o 

vereador encaminha um requerimento, encaminha uma petição, 

seja lá, um ofício para órgão público, para o Executivo, ou 

para a Sanesul, é preciso de uma resposta, não é porque a 

gente quer saber, não é porque o vereador está de alegre e 

quer saber isso. Solicitou um aparte o vereador Josias - 

nós sabemos que tem pessoas que são analfabetas, não 

consegue fazer a leitura, tem pessoas que não têm 

entendimento e a importância do vereador repassar isso 

publicamente é de suma importância para a população; 
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obrigado. Vereador Júnior - justamente por isso vereador 

Josias que essa casa de leis não pode ficar sem resposta, 

nós somos a caixa de ressonância da população, as petições 

que são trazidas a nós, é no anseio de que haja de fato uma 

resposta e nós aqui, mesmo explicando coisas técnicas que 

muitos talvez não entendam, a gente tenta dar um caráter o 

mais simples possível para que as pessoas saibam daquilo 

que está sendo feito, então parabenizar a preocupação e 

informar a população também, que os nossos gabinetes estão 

abertos e dar esse puxão de orelha por assim dizer, a 

Sanesul não pode deixar sem resposta um requerimento, ou 

uma indicação desta casa de leis. Presidente - coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se levantem; aprovado. 

Indicação n° 22/2020 de autoria do Vereador Jaimir José da 

Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, 

indicando que sejam realizadas melhorias, com urgência, no 

Posto de Saúde do Bairro Ipê, contemplando: - o conserto e 

a limpeza do aparelho de ar-condicionador da recepção; - um 

cabo de internet para a manutenção da rede; - um computador 

para a sala de auxiliar de enfermagem; - um computador para 

a sala de atendimento odontológico; - um computador para a 

sala da enfermagem; - um computador para uso do agente 

comunitário de Saúde; - a manutenção do telhado; - a 

instalação de um aparelho de ar-condicionado na sala de 

atendimento odontológico; - a aplicação de insulfilm (filme 

de controle solar) na janela do consultório odontológico. 

Usou a palavra o vereador autor, Jaimir - boa noite a 

todos, boa noite aqueles que nos ouvem através da Rádio 

Cultura, também aqueles que nos acompanha através das redes 
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sociais, em especial vocês que se fazem presentes; nós 

vereadores, tudo que fazemos está voltado para necessidades 

do povo, após várias reclamações, fomos averiguar e de fato 

tudo que foi dito nessa indicação, está faltando no posto 

de saúde, um posto de saúde do tamanho até adequado, pois 

tem salas à parte, inclusive a sala de atendimento de 

odontologia e só tem um ar condicionado; esse ar-

condicionado está na recepção e não funciona adequadamente 

devido o fluxo de gente, o entra e sai, a porta permanece 

aberta, até faz falta um braço mecânico para que ela 

permaneça fechada; a internet ora funciona, ora não 

funciona e simplesmente é manutenção de rede, é um cabo, só 

existe um computador, então nós temos auxiliar de 

enfermagem, o atendimento odontológico, outra sala de 

enfermagem, a sala de agentes comunitários, quando um usa o 

computador o outro tem que ficar aguardando, o serviço não 

rende e fica difícil trabalhar dessa forma. Solicitou um 

aparte o vereador Marcio - dar os parabéns a vossa 

excelência, sempre atento a tudo, com certeza um dos 

melhores vereadores que tem nesta casa, comprovado nas 

urnas com tantos votos que vossa excelência teve e tem 

feito um grande trabalho em Naviraí, mesmo com sua 

deficiência hoje, mas logo estará andando se Deus quiser 

por toda a cidade e a população reconhece isso vereador 

Jaimir, companheiro do partido DEM; mas é com muita 

tristeza que divido a cobrança do senhor, eu também já 

cobrei, são coisas simples, que poderia estar dando 

condições de trabalho para a população desse bairro; então 

a gente espera que o prefeito Izauri, o secretário 

Welligton, Alicinha, que tem feito um bom trabalho à frente 

dos PSFs atenda vossa excelência nessa reclamação, que é de 

toda população naviraiense e dos vereadores, obrigado. 
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Vereador Jaimir - como dizia, a manutenção do telhado se 

faz necessário porque chove muito, inclusive na sala de 

recepção, se faz necessário também a instalação de um 

aparelho ar condicionado na sala de atendimento 

odontológico, porque existe uma janela que é voltada para o 

sol no horário mais quente e pelos cuidados da Vigilância 

Sanitária, não pode haver cortinas e nessa janela não tem 

proteção solar nenhuma, então há necessidade de insulfilm e 

também desse ar condicionado, nós sabemos que isso vai 

melhorar muito o atendimento dos pacientes, como também vai 

melhorar para aquelas pessoas que ali trabalham, os 

Profissionais de Saúde, obrigado. Senhor Presidente: 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Indicação n° 34/2020 de autoria da Vereadora Lourdes 

Elerbrock; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o ao 

senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando que sejam tomadas as providências 

necessárias, para a realização do serviço de limpeza em 

todos os pátios das escolas da rede municipal de ensino, 

inclusive nos das escolas estaduais. Usou a palavra a 

vereadora Lourdes - eu tenho dado uma olhada nas escolas, 

os pátios estão horríveis, muito mato, muita sujeira, até 

vi uma escola onde tinha latinhas com água e nós temos 

praticamente uma epidemia de dengue, então eu acho que a 

prefeitura deveria se adiantar e mandar limpar os pátios, 

tanto das escolas públicas municipais, como estaduais, 

porque é uma questão de saúde pública isso, eu gostaria que 

o Gessé se adiantasse e fizesse isso com a maior rapidez 

possível, muito obrigada; Senhor Presidente: Solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

35/2020 de autoria do Vereador Cláudio Cezar Paulino da 
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Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

com cópia para o Senhor Emerson Santana Pena Vila, Gerente 

do Núcleo de Trânsito Municipal, indicando: - que seja 

viabilizada, com urgência, a sinalização de trânsito 

(vertical e horizontal) nos Bairros Cidade Jardim I, II, 

III, inclusive com as placas de identificação das ruas; - a 

pintura da faixa de pedestres no cruzamento da Avenida Nova 

Andradina com a Avenida Caarapó. Usou a palavra o vereador 

autor – senhor presidente, todos que nos ouvem pela rádio 

ainda, sabemos que está um pouco tarde, mas não poderia 

deixar de comentar também dessa indicação, a gente vê o 

descaso dos gerentes com a população, está aqui o 

presidente da Cidade Jardim, o Jorge Okano, desde 2016 que 

a gente vem pedindo aquela sinalização da Cidade Jardim, 

foi pedido 2016/2018, veio a resposta que já tinha todo o 

material, só faltava colocar e nós já estamos 2020 e nada 

foi feito; então é aí que eu vejo que o prefeito tem que 

acompanhar mas o trabalho dos gerentes, porque a população 

está sem sinalização, não tem nome de rua indicando as ruas 

que é na Cidade Jardim, um bairro que está crescendo 

bastante, muitas casas, é uma vergonha o que tá acontecendo 

no bairro; hoje mesmo estive lá andando, você não sabe que 

rua vocês está andando, não tem como saber, não tem uma 

sinalização de placa, de pare, nada, acontece muito 

acidente porque não tem sinalização, então é uma vergonha 

aquele bairro e peço mais uma vez para Ana Paula e os 

responsáveis que tome as providências; agora mais 

vergonhoso ainda vereadora Rosângela, Vereador Presidente 

Símon, é um vereador ter que pedir a faixa de pedestre, ter 

que passar pelo plenário a aprovação de uma faixa de 
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pedestre, faixa simples que já pedi para o senhor Emerson 

Pena Vila várias vezes, no cruzamento da Avenida Nova 

Andradina com a Avenida Caarapó, vereador líder do prefeito 

Dr. Klein e vereador Marcio Araguaia que está indo para o 

DEM e tenho certeza que agora vai cutucar o prefeito porque 

vai estar no mesmo partido, vai estar cobrando mais de 

perto o Prefeito, ali tem o Colégio Marechal Rondon, tem 

Avenida Caarapó, cruzamento da Nova Andradina, estou 

falando de uma avenida que dá acesso para os bairros Porto 

Belo, Ipê, Odércio, Boa Vista, João de Barro, todos tem 

acesso ali, sem falar que sai na Br-163, então é uma 

vergonha, já teve vários acidentes, já falei com o 

responsável da pasta, o Emerson, que não deu nenhuma 

atenção, sendo que não é para vereador, mas para os 

moradores de lá que pedem essa sinalização, essa faixa de 

pedestre; então me sinto até envergonhado em estar 

solicitando isso. Solicitou a palavra o vereador Marcio - 

só para contribuir, lembrei que na última sessão a 

vereadora Gradella fez um pedido na Avenida da guarda 

mirim, onde pediu para colocar uma lombada, faixas, 

sinalização e deixar mão única também, porque está com 

cento e vinte crianças, é perigoso, passa caminhão, o 

pessoal foge do semáforo, todo o trânsito na Avenida de 

baixo, com pessoas passando em alta velocidade, teria que 

deixar mão única, porque ali é uma escola, como já tem um 

projeto de lei das escolas, fazer as faixas e placas 

também, já faz tempo que foi feito o pedido do quebra-molas 

e não foi feito, então o descaso é muito grande para com 

nossos pedidos, realmente é triste ver isso, não atende, 

então peço ao Klein como líder do Prefeito para falar com o 

Emerson para atender nossos pedidos, são coisas simples e 

necessárias para o bom andamento da nossa comunidade 
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naviraiense, obrigado vereador Fi. Solicitou um aparte a 

vereadora Rosangela - para contribuir com a questão do 

bairro Cidade Jardim, nós estivemos bem no início do nosso 

mandato, juntamente com o representante da segurança, 

polícia, estivemos com a Milena, com o Betinho, com o 

Jorge, reconheço o trabalho do Jorge, a população da Cidade 

Jardim tem o Jorge como uma pessoa guerreira, lutador, 

porém sozinho, porque nós já tivemos inúmeros problemas 

naquele bairro, problema com correio, problema com 

iluminação e quando nós procuramos a fundo o que estava 

acontecendo com a iluminação nos deparamos com um crime, 

estavam tirando as luzes do bairro Cidade Jardim para 

colocar em outros setores, porque não tinha muitas casas e 

era exatamente esse o problema do Cidade Jardim, falta de 

iluminação, então na falta de luz em outros setores, em 

outros bairros da cidade mais povoado com mais residência, 

eles iam no Cidade Jardim e retiravam as luzes de lá e 

levava, foi ficando sem iluminação, teve muito problema de 

roubo, de assalto, inclusive foi uma mulher que deu um 

depoimento na nossa presença, que estávamos na mesa de 

autoridades, ela falou que as coisas da casa dela foi 

subtraído por duas vezes, porque não tinha segurança, não 

tinha iluminação e o bairro tinha sido iluminado, mas na 

falta de lâmpadas em outros setores eles iam e tirava de 

lá, falamos da entrega das mercadorias pelos gaseiros que 

foi comentado, pelo correio que não dava para entregar 

nada, os moradores teriam que procurar o correio, como que 

as pessoas que trabalham vai procurar o correio fora de 

horário, sendo que o Correio fecha, então tinha enes 

problemas, o Jorge expôs todos os problemas para o 

representante do prefeito, representante da segurança, para 

o Betinho que estava também presente, todos assumiram ali 
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um compromisso de ajudar o bairro Cidade Jardim, mas pelas 

reclamações e pelo o que a gente tem recebido nesta casa de 

leis, pouco foi feito ou nada foi feito até hoje, então que 

fique o registro da reunião onde estivemos no início do 

mandato, ainda em 2017 e até agora não recebemos nenhum 

tipo de ajuda pra esse bairro e a gente sabe que não é só 

esse bairro, tem vários, e quero fazer mais um apelo, não 

ia fazer, mas eu vou fazer, já teve seis assaltos na Rua 

Naviraí, quantos assaltos precisa para colocar iluminação 

naquela rua, para melhorar a iluminação daquela rua? Porque 

foram seis assaltos naquela rua em questão de dois meses e 

a população nos cobra e não tem mais o que fazer, porque a 

mesma equipe que limpa, que cata galho, que faz o corte de 

árvores, é também a equipe que faz esse trabalho de 

iluminação, obrigada. Vereador Claudio - eu que agradeço 

pela contribuição, enquanto vereador a gente fica até com 

vergonha até de andar na rua, porque essa reunião no bairro 

do Jorge, na Cidade Jardim tem quase três anos já, e nada 

foi feito infelizmente, então como que o vereador chega num 

bairro desses, a população fica falando que vereador não 

faz nada, que não trabalha, mas vereador não tem o poder de 

executar, só de pedir; quando eu vejo esses gerentes que 

deixam um semáforo de uma avenida, como aqui em frente do 

Legislativo que já vai para quase sessenta dias queimado e 

não toma providência, sinceramente, não é perseguido 

ninguém, é que a gente fica até desanimado de trabalhar, eu 

não sei porque o prefeito ainda mantém essas pessoas no 

cargo, sinceramente, muda de setor, porque não dá, não tem 

condições de continuar no cargo, então enquanto isso fica o 

prefeito apanhando, ficam os vereadores sendo cobrados e a 

gente não tem muito o que falar mais, vai falar o quê para 

a população? As desculpas já acabaram, não tem mais; agora 
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não tem mais como falar para as pessoas que não acreditam 

também, já vai para sessenta dias, foi no natal se eu não 

me engano que queimou o semáforo aqui da Bataguassu com a 

Dourados e está até hoje apagado com a plaquinha e o 

gerente não faz nada, então eu acho uma falta de 

compromisso com a população de Naviraí, infelizmente eu 

tenho que dizer isso aqui, não é perseguido gerente, não é 

perseguido ninguém, mas eu acho que o prefeito tem que 

tomar as providências para que a cidade de volte a andar 

nos trilhos certo, porque está muito difícil, obrigado 

senhor presidente. Senhor Presidente: solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

36/2020 de autoria do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva 

Júnior; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para a 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

indicando que seja feita a revitalização da Avenida Mato 

Grosso, com a recuperação da malha asfáltica, da iluminação 

e da ciclovia. Vereador Júnior - nós estamos com uma 

comissão, ainda extraoficial organizadora da campanha do 

abril verde e dentre as atividades, temos visitado as 

empresas para pedir a colaboração e mais do que isso, para 

pedir a participação e isso nos leva também a algumas 

situações que dependem da nossa petição, da nossa atuação 

enquanto parlamentar, que foge um pouco da temática a ser 

discutida, mas que são de suma importância, como por 

exemplo, a Avenida Mato Grosso, que durante muitos anos, 

durante a maior parte da vida do nosso município, foi a 

principal entrada e saída obviamente do município de 

Naviraí, hoje vereador Cláudio César, ela se encontra 

abandonada, estive lá no começo dessa semana e vi uma 

situação deplorável. Um aparte do vereador Claudio - 
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desculpa interromper vereador, mas que falando da Avenida 

Mato Grosso, eu acho que realmente está na hora do nosso 

prefeito, também o responsável pelo trânsito de Naviraí, 

sentar com a polícia federal para achar um caminho para 

tirar aquelas carretas e caminhões da Avenida Mato Grosso, 

está muito perigoso, não tem visibilidade nenhuma, já 

aconteceram várias acidentes, eu acho que o poder público, 

no caso o prefeito e o gerente dele sentar com o delegado 

da polícia federal ou responsável para achar uma solução, 

um terreno, alguma coisa para que aqueles caminhões não 

fiquem na Avenida Mato Grosso, porque tem várias cobranças 

de outras situações da cidade que tem caminhões parados, 

mas a gente não pode ficar cobrando muito, porque o pessoal 

fala que no Mato Grosso tem um monte de caminhões e não 

fazem nada, então a prefeitura tem que achar uma solução 

junto com o governo federal para que destine aqueles 

caminhões para um pátio, obrigado. Vereador Júnior - 

obrigado pelo aparte de vossa excelência, de fato hoje nós 

temos uma Avenida Mato Grosso sem sinalização, sem 

iluminação, sem condição, o próprio asfalto altamente 

esburacado, então é isso, prejudica o trajeto de mais de 

mil pessoas que diariamente vão exercer suas funções, não 

só a empresa JBS, que é a maior da região, mais em outros 

locais também que dependem do acesso através da Avenida 

Mato Grosso. Um aparte da vereadora Rosangela - semana 

passada eu dei entrada nessa câmara, exatamente num pedido 

desse, só que eu fui além, porque eu procurei a prefeitura 

e a prefeitura me falou que não tem condições de fazer, 

então eu pedi ajuda junto ao governo estadual para que ele 

tomasse esse trajeto como de grande importância, porque ele 

disse que infraestrutura tem, então que ele colocasse na 

pauta o asfalto da Avenida Mato Grosso, que colocasse isso 
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como prioridade, sendo essa avenida uma das entradas da 

nossa cidade e o melhor caminho para se chegar até o JBS, 

até JBS couros, até a usina, até o Pesadão, onde está o 

posto Morumbi, então a gente sabe que por ali por dia vão e 

vem mais de três mil pessoas, o trânsito tem o fluxo 

contínuo, então a gente precisa sim que alguém abrace essa 

causa, se o município não tem condição do projeto, não tem 

viabilidade para fazer, então nós temos que pedir ajuda 

para quem de verdade consegue e foi o que eu fiz, 

encaminhei para o governo do estado pedindo ajuda, para 

Assembleia também para fortalecer esse pedido; é válido o 

que o senhor coloca, mas eu procurei não documentado, 

procurei acesso direto e eles disseram que o município não 

teria condições de atender no momento, então eu procurei 

ajuda via governador, obrigada. Vereador Júnior - obrigado 

pelo aparte de vossa excelência, essa união de esforços 

desta casa de leis precisa ser observada, o vereador aqui 

procura usar de toda a criatividade que lhe é pertinente 

para poder buscar soluções, onde muitas vezes não são 

enxergados e isso demonstra vereadora Rosângela, da 

preocupação comum dos vereadores dessa casa, aquilo que eu 

estou enxergando, aquilo que me tá sendo cobrado, está 

sendo cobrado de vossa excelência, está sendo cobrada pela 

vereadora Lourdes, está sendo cobrado de cada vereador aqui 

e cada um ao seu modo, de acordo com seu conhecimento, com 

as suas forças tem tentado buscar soluções, hoje a Avenida 

Mato Grosso é uma situação deplorável e é emergente, o 

asfalto ruim, não tem acostamento, não tem iluminação, não 

tem uma ciclovia, então é de fato algo que requer atenção, 

fora a questão das galerias, ali quando chove vira o caos 

também, então é isso que a gente quer ver, se não dá para 

fazer, responde, a gente vai buscar a quem possa nos 
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ajudar, eu acho que o governo do estado é um caminho 

excelente, de fato, nós vimos alguns recapeamentos de 

algumas ruas aqui no centro, importante, mas nós precisamos 

dar atenção nos bairros, onde mais precisa, onde está mais 

deteriorado, onde tem maior fluxo de pessoas, obrigado. 

Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 7/2020 

de autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa; expediente 

endereçado ao Senhor Antonio Caballero Sena, Governador do 

Rotary Clube Distrito 4470, ao Senhor Claudinei Antigo, 

Presidente do Rotary Clube de Naviraí e ao Senhor Anderson 

Henrique Prellvitz, Presidente do Rotary Clube de Naviraí 

Integração, apresentando nossas congratulações para a 

família rotariana pelos seus 115 anos, comemorado na data 

de 23 de fevereiro 2020. As entidades mencionadas prestam 

serviços de grande relevância social ao nosso município. 

Eles são parceiros da gestão pública no Brasil e, 

voluntariamente, contribuem com diversas iniciativas, as 

quais destacamos em Naviraí: a campanha Rio Mais Limpo, 

Costelão do Rotary, Banco de Cadeiras de Rodas, Banco de 

Fraldas e a realização do Concurso Escolar do Aluno Nota 

10, dentre outras, que explicitam o caráter de abnegação 

dos rotarianos e rotarianas desse município. Essas 

entidades são compostas por pessoas idôneas, que sempre 

estão prontas a atender a coletividade, em ações 

desenvolvidas nos mais diferentes segmentos. As ações dos 

rotarianos demonstram civilidade, sensibilidade e 

consciência das responsabilidades, atribuídas ao cidadão e 

com amor ao próximo. Desde sua criação, os rotarianos 

empenham-se, engajando-se em todas as ações, as quais 

enobrecem e engrandecem o nosso município. Estendo, em nome 

do Parlamento Municipal, de forma respeitosa, os meus 
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cordiais cumprimentos à família rotariana de Naviraí, 

reconhecendo seu papel e sua importância para o 

desenvolvimento do nosso município. Senhor Presidente: 

coloco em discussão, coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem; aprovada. Presidente: Determino à 

1ª Secretária que faça a leitura da Ordem do Dia. Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n° 

5/2020 de autoria do Vereador Jaimir José da Silva; que em 

súmula: Institui o Dia Municipal da Proclamação do 

Evangelho, no Município de Naviraí-MS. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, Josias de 

Carvalho, relator, acompanhado dos vereadores Marcio André 

Scarlassara e Ederson Dutra - membros. Presidente: Coloco 

em discussão o Projeto de Lei nº 5/2020 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Com a palavra o vereador autor, 

Jaimir - esse projeto de lei vem valorizar a proclamação do 

evangelho em nosso município, temos dias oficiais para 

vários segmentos e não podemos deixar de instituir o dia 

municipal da proclamação do Evangelho, o evangelho sem 

discriminação de credo ou religião; hoje vemos uma 

preocupação enorme, a família está sendo massacrada e nós 

sabemos que a instituição mais sagrada é família, mas está 

sendo destruída dia a dia, proclamando o evangelho, 

promovemos a paz, a justiça e uma mudança geral em nossas 

vidas; o evangelho de Marcos 16 Versículo 15, diz: “Ide por 

todo mundo e pregai o Evangelho a toda criatura” esta é a 

verdade que precisa ser anunciada aos homens, obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador Josias de Carvalho, líder do 

Partido Republicano dessa casa - quero parabenizar o autor 

dessa lei e a importância que isso tem dentro do nosso 

município, como bem foi dito pelo vereador, o evangelho tem 
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que ser pregado a toda criatura e de fato nobre vereador, o 

próprio Jesus disse “conhecereis a verdade e a verdade vos 

libertará” agora como vai conhecer a verdade senão há quem 

proclama a palavra, então é fundamental a palavra, o 

Evangelho no coração de toda a sociedade, de todo o povo, 

de toda a humanidade, nós vemos tantas desgraças, tantas 

coisas acontecendo, os valores invertidos, os valores da 

família hoje cercado por um bando de perversos que querem 

transformar a verdade em mentira e muita gente está 

entrando nesse caminho que é largo e espaçoso, poucas 

pessoas reconhecem o evangelho que Jesus nos trouxe, então 

a importância desse projeto, vereador Jaimir, é tremenda e 

essa casa foi muito feliz em aprovar por unanimidade, foi 

prazeroso para nós como representante aqui do segmento 

evangélico e do segmento Cristão católico também, todos nós 

somos, porque nós representamos toda nossa sociedade, tem o 

doutor Klein, um representante nato aqui, vereador Simon, 

Dona Lourdes e essa comunhão entre cristãos católicos e 

cristãos evangélicos, é muito bom, porque essa união que o 

salmista 33 proclama, que com bom e suave é que todos vivam 

em união, isso é importante, então vereador Jaimir, 

parabéns e obrigado senhor presidente. Presidente: Coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente: 

Declaro o Projeto de Lei nº 5/2020 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Presidente: antes do 

uso da tribuna, gostaria de convidar todos os presentes e a 

população que nos acompanha, para prestigiar a sessão 

solene de instalação da legislatura de 2020 e posse dos 

vereadores e vereadoras mirins, eleitos em 22 de novembro 

de 2019 para a câmara mirim de Naviraí. A cerimônia será 
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realizada no plenário desta casa no domingo, dia primeiro 

de março às 9 horas da manhã. Tribuna. Presidente: Convido 

o Vereador Antonio Carlos Klein para fazer uso da tribuna 

por dez minutos - eu queria dizer para a população sobre as 

coisas que vem acontecendo em Naviraí, passamos pela sessão 

da Câmara onde tem muitas cobranças, mas muitas cobranças 

mesmo, em cima da saúde, em cima da arrumação da cidade, 

nas praças e esquece às vezes de destacar as coisas que 

estão sendo feitas, temos muitas dificuldades na cidade, 

muitas mesmo, mas também temos muitas coisas sendo feitas, 

por exemplo, a praça do BNH velho já foi revitalizada, com 

iluminação, inclusive tem até uma foto que foi feita com 

drone, ficou muito bonita, está totalmente revitalizada; 

estamos com as ruas do centro da cidade sendo recapeadas e 

já com compromisso de a partir do mês de abril vir a 

máquina de produção de asfalto do conesul, para recapear os 

bairros Cia Portal, Portal Residence, que precisam ser 

feitos totalmente; temos uma farmácia municipal hoje com 

remédios suficiente para atendimento, estamos com o posto 

de saúde do Varjão, que todos sabem que foi uma 

reivindicação deste Vereador, para que abrisse no horário 

prolongado desde o ano passado e foi aberto, atendeu de 

forma muito boa população, todos aqueles que trabalham 

durante o dia que não tem tempo para poder sair do serviço 

e ir até hoje hospital, mas precisa passar pelo médico, tem 

a possibilidade a partir das 17 horas irem até o Posto 

Varjão, conseguir uma consulta e resolver os seus problemas 

de saúde, e hoje o posto do Varjão passa atender com dois 

médicos, a demanda estava grande, as pessoas procurando o 

posto do Varjão, nós estamos no período em que existe uma 

proliferação do mosquito e mais pessoas acabam aparecendo 

para consulta com suspeita de dengue, com sintomas da 
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dengue, então o Posto de Saúde está funcionando no horário 

prolongado com dois médicos no atendimento, vai funcionar 

de segunda a sexta com dois médicos, hoje está atendendo o 

Doutor Antônio e a Doutora Gessiane, agora na entrada do 

frio, nesse período em que as pessoas acabam sendo 

acometidas de mais gripe, mais problemas e a situação fica 

mais difícil, já está estudando a possibilidade de se 

atender também no sábado e domingo; a prefeitura está 

trabalhando com o pessoal que faz a limpeza de terreno, 

para que oriente as pessoas para que limpem os terrenos, 

para que não aumente a criação de mosquitos aedes aegypti 

pela cidade, para que não tenhamos mais casos de dengue na 

cidade, mas a Prefeitura também está se preparando para 

estar fazendo frente a qualquer problema que venha 

acontecer, nós não temos de forma alguma uma epidemia de 

dengue na cidade, estamos com alguns casos que aparecem, 

está sendo tratado, o Doutor Felipe é o médico excelente, 

que chama para cima dele a responsabilidade de cuidar das 

pessoas que aparecem com os sintomas, estão todos sendo 

tratados, cuidados, e a gente pede para a população que 

colabore também fazendo a limpeza dos seus terrenos, não 

deixando água em vasilhas abertas, o combate à questão da 

dengue não depende só do município, abrindo o posto do 

Varjão até à noite, mas depende também de cada um de nós, 

na nossa casa, de fazer o dever de casa, não deixarmos a 

água parada em locais descobertos onde o mosquito pode ir 

lá e botar os seus ovos e criar mais mosquitos para picar 

as pessoas, então se nós fizermos um trabalho conjunto 

entre o poder público municipal e as pessoas, todos da 

cidade, jovens, adultos e crianças, todos fazendo limpeza 

de terrenos, não deixando água em qualquer recipiente, 

qualquer lugar que o mosquito possa ter acesso a ela, não 
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vamos ter problema de dengue na nossa cidade de forma 

alguma, então é uma consciência que todos nós devemos ter, 

que o combate ao mosquito da dengue não depende só do poder 

público, depende de cada um de nós, inclusive fiscais de 

pessoas que fazem o controle, me falaram até de casas que 

estão aguardando serem alugadas que tem piscina, que a água 

está verde, mal cuidada, sem ser colocado cloro, as pessoas 

que tem até um poder aquisitivo melhor podem cuidar, não 

custa nada jogar cloro dentro, limpar, então é preciso que 

todos tenha essa consciência de cuidar da limpeza da 

cidade, a limpeza dos nossos terrenos, nossos bairros, no 

centro da cidade para que não aconteça o aumento do 

mosquito na nossa cidade; nós temos dentre as coisas que 

vem acontecendo em Naviraí, além desta do posto de saúde do 

Varjão que agora atende diariamente com dois médicos no 

horário prolongado e possivelmente vai abrir também finais 

de semana, nós temos também já o início da construção da 

ponte na saída do porto Caiuá, estive lá hoje à tarde, a 

rua já está interditada, as pessoas tem que dar volta pelo 

Sol Nascente ou aqui por cima do Bosque, é um contratempo, 

vão ter que andar um pouquinho mais para ir até a sua casa, 

mas é preciso isso para que a ponte possa ser feita e ser 

concluída, então vamos pedir a compreensão de todos e vamos 

torcer para que não haja nenhum contratempo com chuvas 

demasiadas, para que a obra não pare e curto espaço de 

tempo e a gente tenha a ponte na saída do Porto Caiuá 

pronta para utilização de toda a população; nós tivemos 

aqui nos últimos dias, queria até cumprimentar os 

funcionários do Hospital Municipal, servidores, 

enfermeiros, técnicos em enfermagem, médicos, pessoal 

administrativo, do dia 22 ao dia 26 de fevereiro, o 

hospital municipal fez mil duzentos e trinta e quatro 
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atendimentos, entre consultas e atendimentos de toda ordem, 

então é um volume grande de atendimento que o hospital faz, 

com todas as dificuldades que existem as pessoas que lá 

estão, os médicos se desdobram, até já vou repetir aqui o 

que já foi falado através de um médico, se ele tiver algum 

problema de de saúde que queria ser levado para o hospital 

municipal, porque sabe que lá a pessoa não vai morrer, que 

vai ter atendimento, mesmo com toda dificuldade que tem; as 

pessoas  se desdobram, se dedicam e nós vamos estar 

conversando junto ao prefeito para que sejam feitas as 

melhorias também, que os técnicos de enfermagem precisam, 

que os enfermeiros precisam, questão de horário, de 

atendimento e mais pessoas trabalhando, para que tenhamos 

uma saúde realmente efetiva para toda população e que os 

servidores possam trabalhar com tempo também para o seu 

descanso, para que não entre no estresse de serviço 

excessivo e que nós tenhamos todas as pessoas que buscam o 

atendimento do hospital conseguindo a saúde que precisa e 

as pessoas que estão atendendo que mantenha também a sua 

saúde bem, para que trabalhe em boas condições, de tempo, 

de horário, para poder ter o descanso de que precisa para 

poder atender as pessoas; então nós temos uma cidade que 

está caminhando e finalizando a minha fala, aquele trabalho 

que estamos fazendo há mais de dois, de revitalizar o 

balneário municipal, de salvar o balneário municipal, 

graças a Deus a partir da sexta-feira da semana que 

antecedeu o carnaval, através de uma reunião que foi feita 

no Balneário, com o prefeito, o gerente de obras e 

serviços, gerente de esportes, com representante da 

associação das mulheres empreendedoras, da Tiquinha, com 

representante da associação comercial, com o presidente da 

associação de bairro do Jardim Paraíso, com a imprensa, com 
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as pessoas que foram lá, com vereadores, estava eu e a 

vereadora Rosângela representando os demais, foi dado o 

pontapé inicial na salvação do Balneário, porque realmente 

estava em estado de calamidade, então o Prefeito deu a 

ordem de serviço, teremos uma reunião muito em breve que 

vai ser marcado com a associação comercial para discutir 

mais alguns detalhes, mas a ordem do prefeito Izauri é para 

que até o mês de maio, quando vamos ter o desafio dos 

fortes ao lado do balneário, que esteja pronto, arrumado, 

revitalizado, aquela ponte que existe, o prefeito também 

não quer que tire, mandou que revitalize a ponte, a madeira 

já foi comprada, vai ser refeita e nós vamos ter um 

Balneário condizente com que a população espera; como eu 

falei na reunião, nós não estamos lá para comer caviar, nós 

vamos revitalizar o Balneário comendo arroz e feijão mesmo, 

nós vamos fazer o básico que é necessário para que nós 

possamos ter o balneário em boas condições; ali é um espaço 

de preservação do meio ambiente, da fauna, da flora e nós 

tivemos na reunião, chamados por nós, o pessoal do 

Instituto Federal, Professor Daniel que esteve 

representando junto com o Agenor representando o curso de 

agronomia do Instituto Federal, eles vão ser parceiros 

também do Balneário, no sentido de que quando formos fazer 

a plantação de árvores, de reflorestamento do Balneário que 

precisa ser feito e a jardinagem, os alunos da agronomia 

vão estar juntos, o Instituto Federal vai estar junto, 

orientando, plantando e ajudando a tornar o Balneário um 

verdadeiro jardim para a população, vão ser feitas as novas 

pistas de caminhada, de corrida, de ciclovia dentro do 

Balneário para que as pessoas possam além do entorno do 

lago, onde já correm e fazem a caminhada, poder ter um 

espaço maior, pistas maiores, para poder fazer o seu 
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exercício físico também, eu quero mais uma vez dizer a 

população, que o serviço já foi iniciado, o serviço de 

limpeza da prefeitura já fez a roçada, está limpando, já 

iniciou o trabalho de revitalização do Balneário e chamar a 

população para tomar posse do Balneário, nós precisamos que 

a população venha junto para que quando as coisas estiverem 

feitas que não vá alguém lá para destruir, aqueles 

banheiros já foram duas vezes reformados e as pessoas em 

pouco tempo vão lá e quebram, leva até os vasos embora, o 

balneário é da população, então é preciso ajudar a cuidar, 

a prefeitura vai fazer o seu trabalho, mas precisamos 

contar com população também estando presentes no Balneário, 

participando do Balneário e ajudando a cuidar, a gerência 

de esportes vai ter atividades lá dentro e nós vamos ter um 

Balneário à disposição da população, com certeza até o mês 

de maio pronto, obrigado e boa noite. Presidente: Convido o 

Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Junior para fazer uso da 

tribuna por dez minutos - Excelentíssimo Senhor Presidente, 

excelentíssimos vereadores, vereadoras, público que se faz 

presente nessa casa de leis, mencionar aqui o Jorge Okano, 

presidente da associação de moradores do Cidade Jardim, que 

foi amplamente elogiado durante essa sessão, porque de fato 

desenvolve, busca fazer seu trabalho, cumprimentar os 

companheiros de partido, o Jefinho, o seu Osvaldo, grandes 

companheiros que tem nos acompanhado, nos ajudado a pensar 

e a buscar soluções para os problemas rotineiros e 

cotidianos do nosso município, cumprimentar o Murilo, o 

Reinaldo também, que foi mencionado e que seu trabalho 

ainda repercute no poliesportivo, ficou bacana mesmo, o Zé 

Roberto do Jardim Paraíso, também da associação de 

moradores, do Conselho de saúde, está aqui presente o 

Nilson do Hospital Municipal, enfim todos vocês que nos 
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acompanham ainda hoje, aqueles que nos acompanha pelas 

redes sociais; eu preciso falar de dois assuntos aqui que 

eu acho extremamente relevantes e que precisam ter o nosso 

alerta semanal, eu fiz um compromisso em relação a esses 

dois temas, porque são temas de saúde pública e que são de 

interesse da coletividade; o primeiro foi falado pelo 

vereador que me antecedeu, a questão da dengue, nós já 

estamos aqui com 848 notificações, nós ainda estamos no 

segundo mês do ano, é preocupante, a dengue é uma doença 

perigosa, é uma doença que pode levar as pessoas a óbito, 

nós já estamos aqui com mais de 130 casos confirmados, é 

muito mais do que teve o ano passado, em número de 

notificações nós já passamos em mais de 200 o número do ano 

passado inteirinho, em dois meses, então é preocupante, 

precisamos de fato fazer a nossa parte, limpar os nossos 

quintais, verificar os  possíveis criadouros do mosquito da 

dengue, que está cada vez mais ninja, o mosquito da dengue 

hoje se reproduz em qualquer circunstancia, antigamente a 

gente ouvia falar de água limpa e parada, hoje em dia está 

se reproduzido em qualquer tipo de água, então a gente 

precisa ter essa atenção; deixar o alerta aqui também, não 

adianta a gente cobrar a população a fazer a sua parte, a 

limpar o seu quintal, enquanto nós temos inúmeros bueiros 

entupidos, desde o início da gestão, essa gestão que 

infelizmente não conseguiu fazer o básico, não conseguiu 

executar de forma qualificada e de forma efetiva os 

serviços essenciais para a população, limpeza de boca de 

lobo por exemplo, o esvaziamento das fossas, a questão da 

iluminação pública, serviços básicos que atinge 

principalmente as pessoas mais humildes da nossa sociedade; 

conseguiram piorar e muito as condições de atendimento da 

Santa Casa e não é ser negativo, não podemos tapar o sol 
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com a peneira, infelizmente o modelo de gestão que está 

colocado não prioriza as pessoas mais pobres, as pessoas 

dos bairros, não prioriza, as pessoas que dependem única e 

exclusivamente do serviço público de saúde, do SUS, eu 

estou com dois Conselheiros de saúde e sabe do que a gente 

está falando, a dificuldade que tem passado os postos de 

saúde, foi falado hoje aqui, a dificuldade que tem passado 

o hospital municipal, a precarização do atendimento, a 

bandeira da economia de sanear as contas, tirando o serviço 

da população, hoje nós temos menos especialistas do que 

tínhamos no começo da gestão, nós temos menos capacidade de 

atendimento do que tínhamos no começo da gestão, 

dificuldade sempre teve, provavelmente sempre vai ter, o 

que nós não podemos é em prol de uma economia, que eu chamo 

uma economia burra, você deixar de prestar serviços as 

pessoas que dependem única e exclusivamente daquele 

serviço, por isso que eu falo, essa gestão não é voltada 

para os mais pobres, não é voltada para o trabalhador, 

porque não prioriza o atendimento, não prioriza as pessoas 

que dependem única e exclusivamente do serviço público para 

ter acesso aquilo que lhe é garantido como direito 

constitucional, então infelizmente as nossas críticas, os 

nossos reclames aqui, normalmente é daquilo que é básico, 

daquilo que é essencial, do remédio na farmácia, é da 

cirurgia que até hoje não voltou ao normal, é do médico 

especialista que deixou de atender na rede pública por 

falta de gestão, hoje nós ouvimos falar que a fila para 

psiquiatria está de mais de dois anos, como é que dá para 

falar que essa gestão prioriza as pessoas e deixa acontecer 

uma situação dessas, muitas das situações que nós vimos por 

falta de conservação do patrimônio público, é louvável a 

iniciativa, mas se tivesse cuidado não estava do jeito que 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tá infelizmente; quero falar também de um tema que assumi 

compromisso de falar toda semana, a reciclagem, isso foi um 

ganho muito grande para o nosso município, nós precisamos 

apoiar, é uma questão ambiental, é uma questão de saúde 

pública, mas é também, uma questão de geração de emprego e 

renda, nós temos pessoas que hoje dependem, Jefinho, assim 

como você a vida toda, dependem do nosso trabalho de 

separar o lixo seco, lixo úmido, o lixo reciclável, não 

reciclável e colocar lá no dia certo, acredito que a 

prefeitura precisa fazer ampla divulgação, porque contar 

com as pessoas que muitas vezes não tem acesso, nem todo 

mundo tem acesso à internet hoje, nem todo mundo, para 

entrar no site para ver que dia que passa o caminhão, pera 

lá, vamos usar outras estratégias de divulgação também e 

conscientização para que as pessoas peguem o hábito da 

separação do material reciclável, é importante; você que 

está me ouvindo, isso é importante, não é conversa para boi 

dormir, está funcionando, eu estive lá, tem pessoas 

trabalhando, cidadãos e cidadãs naviraienses que querem 

fazer disso o seu meio de vida e que dependem única e 

exclusivamente das nossas atitudes enquanto separação do 

lixo; importante dizer também, que nessa época, ano 

eleitoral, todo mundo já conhece por ano eleitoral, muitas 

pessoas vão aparecer e eu falo aos servidores públicos, 

apoiando os servidores públicos, porque sabe o potencial e 

o poder que tem de convencimento o Servidor Público que 

vive na pele, no dia a dia a questão do atendimento à 

população, então esse ano vão aparecer muitos, já tem 

aparecido, pessoas que nunca mencionaram, pelo contrário, 

sempre fizeram questão de diminuir a importância do 

Servidor Público, mas nesse ano não, esse ano Murilo, as 

pessoas vão enaltecer o servidor público, porque sabem que 
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o servidor público, primeiro é importante, isso eu acredito 

e sabem também do potencial eleitoral que tem o servidor 

público, então queremos dizer que nós continuamos seguindo 

firme no nosso propósito, naquilo que nós acreditamos e 

vamos continuar fazendo as cobranças, falando daquilo que é 

bom, mas sem tapar o sol com a peneira, principalmente sem 

iludir a população, falar daquilo que de fato é possível 

ser feito, falar daquilo que de fato vai acontecer e 

principalmente respeitar aquilo que de fato é prazo 

plausível; quero mais uma vez agradecer a Deus, essa semana 

a sessão é na quinta-feira por conta do feriado dessa 

semana, na próxima segunda estaremos de volta no horário 

normal, pedir a Deus que esteja abençoando a cada um de 

vocês que está aqui, a cada um que está nos acompanhando, 

nos ouvindo pela Rádio Cultura, desejar um bom final de 

semana a todos e convidá-los a estarem conosco aqui na 

próxima segunda-feira a partir das 19 horas, fiquem com 

Deus e até a próxima oportunidade. Claudio Cézar: Convido o 

Vereador Presidente desta casa, Símon Rogério Alves da 

Silva para fazer uso da tribuna por dez minutos - boa noite 

a todos, mais uma vez cumprimentar meu amigo Murilo Matos, 

Reinaldo, Jefinho, os demais presentes nessa casa; estou 

utilizando a tribuna simplesmente para dar dois recados 

para a população de Naviraí, primeiro dizer que em Naviraí, 

as escolas municipais, através de uma lei de minha autoria, 

que institui o programa para fornecimento de merenda 

escolar diferenciada aos estudantes da rede municipal de 

ensino, crianças que são alérgicas a vários alimentos, 

diabéticas, intolerante à lactose, que esse projeto de lei 

nº 17 já está em vigor no nosso município, saiu do nosso 

gabinete, saiu do meu mandato, as crianças que tem essa 

dificuldade na questão da alimentação, hoje o município é 
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obrigado através desse projeto de lei, a fornecer esse tipo 

de alimentação, então dizer aos pais que tem os filhos com 

essas dificuldades, que passem a cobrar da escola, o 

diretor, as pessoas responsáveis a fornecer esta 

alimentação diferenciada para os seus filhos, fico muito 

feliz em ter colocado esse projeto em pauta, ter aprovado 

pelo legislativo municipal e sancionado pelo Prefeito 

Municipal, esse é um dos trabalhos que a gente mais tem 

orgulho de dizer, porque quem tem um filho intolerante à 

lactose ou que precisa de uma alimentação balanceada, sabe 

do que estou falando, então esse é o recado aos pais que 

têm os filhos estudando nas escolas da rede municipal de 

ensino; o segundo recado, também é mais um projeto de lei 

que já estava em vigor nesta casa de leis, mas a gente 

precisou fazer algumas mudanças, adequando para nossa 

realidade e também passamos a ser o autor, que é a câmara 

mirim, vamos dar posse aos treze vereadores mirins no 

próximo domingo, dia primeiro de março; todos que nos ouvem 

ficam convidados a participar desse evento, que para mim, 

para o pessoal do meu gabinete, para toda a comissão 

organizadora, todos que participaram, desde o ano passado, 

são mais de 12 meses de discussão desse projeto Câmara 

Mirim, é uma grande vitória, é uma vitória para o nosso 

município, onde vamos estar passando para as crianças e 

adolescentes, um pouco do que é o mandato legislativo, um 

pouco do que é obrigação do executivo, além de resgatar a 

cidadania, criar um vínculo com as escolas, com essas 

crianças que são o futuro de amanhã, que vai estar nos 

representando tanto aqui no legislativo como em outros 

vários segmentos, porque a câmara mirim tem como intuito, 

não só formar políticos, mas formar cidadãos que conheçam 

mais a respeito da política local, o que pode ser feito, o 
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que não pode ser feito e discutir na sua comunidade, na sua 

escola e trazer para nós, então dia primeiro de março, o 

município de Naviraí passa a ser referência estadual e 

referência nacional com esse projeto Câmara Mirim, no 

estado do Mato Grosso do Sul nós vamos ser os pioneiros, a 

primeira câmara mirim do estado e no Brasil existe algumas 

cidades que já tem, como Blumenau, em Brasília, num modelo 

diferente, mas já existe a câmara mirim; é uma grande 

conquista para mim enquanto o vereador, mas uma conquista 

maior para o nosso município, onde a gente vai ter 

futuramente pessoas mais preparados a discutir a política 

local, polícia do Estado e também a política do Brasil, 

então fica aqui o nosso agradecimento a todos os envolvidos 

nesse projeto Câmara Mirim, dia 1º de março às 9 horas aqui 

mesmo na Câmara Municipal, mais uma vez convido a todos, 

vai ser um prazer receber vocês aqui para fazer a história 

junto, esse marco, que é o Projeto Câmara Mirim. Boa noite 

a todos; muito obrigado, fiquem com Deus e um bom final de 

semana. Vereador Claudio Cezar - quero agradecer a presença 

de todos que permanecem nesta casa de leis, a todos que nós 

ouvem pela rádio, aos que estão vendo pelas redes sociais. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus dou por 

encerrada a presente sessão e para constar em ata, 

Rosângela Farias Sofa, primeira secretária, lavrei presente 

ata que vai por mim e o Presidente assinado. SALA DE 

REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte. 

 

 

Rosângela Farias Sofa 

1ª Secretária 
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